

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



R. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 11, en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de

D. Purificación Domenech Muñoz

R. I. P.

Sus hermanos suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.



D. O. M.

Sufragios por el alma de EL SEÑOR

Don Antonio Alpera Tamarit

que falleció cristianamente el día 6 de Enero de 1930

Las misas con Rosario que se celebrarán en el Camarín de la iglesia de Nuestra Señora de los Desamparados, a las doce, los días 10 y ocho siguientes.

Las misas gregorianas que se celebrarán en la iglesia del convento de Corpus Christi (Carmelitas Descalzas), a las nueve de la mañana, los días 10 y 29 siguientes.

Las misas con Rosario que a las ocho de la mañana se celebrarán en la iglesia de los Padres Capuchinos (Cirilo Amorós), en los días 10 al 18 del actual.

Las misas que desde las ocho de la mañana en adelante se celebrarán en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, el día 19 del actual.

La familia ruega a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y encomienden su alma a Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Todas las misas que se celebrarán mañana, día 11, en el Colegio de San José de la Compañía de Jesús, en San Lorenzo (Padres Franciscanos); en Madrid, en San Manuel y San Benito (Padres Agustinos); en Alcoy, en la parroquia de Santa María, San Francisco, iglesias del Santo Sepulcro, San Agustín, San Jorge, Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, San Miguel, San Roque, Santo Hospital; la misa y doble alabado en el convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús; y durante todo el año, el día 11 de cada mes, en San Jorge, en la Sarga y Alcudia de Cocentaina, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORITA

Isabel Pellicer Carbonell Abad y Liácer

que falleció el 11 de Enero de 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Sus afligidas hermanas y demás familia ruegan a sus amigos y fieles en general asistan a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Asuntos del día

Se está celebrando en Madrid la Asamblea de catedráticos de Instituto, cuyas bases de discusión estimamos fundamentales y dignas de que el Gobierno recoja sus distintas conclusiones, dándolas vida oficial.

Destacaremos, entre ellas, el anhelo de que se mejore la situación económica de los referidos profesores, hoy reducidos a congruas miserias, incompatibles no sólo con las necesidades modernas, sino con el prestigio, dignidad y autoridad de los catedráticos.

No confiamos estos, con sobrado fundamento, en la inmediata mejora de sus sueldos, pero nosotros, menos positivistas, creemos que es tan justo, tan esencial que se les atienda, que no ha de regatearse lo que con tan indiscutibles razonamientos formulamos. Sería mar a estimular, sofocar verdaderas vocaciones y con ello reducir el nivel cultural del profesorado, ya que los más aptos ni los mejores, se dedicarían a optar a cátedras de Instituto.

Todo cuanto solicitamos en las bases de la Asamblea, nos parece plausible y excelentemente orientado, pero todo será estéril si los que tienen a su cargo la preparación cultural de las juventudes, continúan conviviendo con el estrechez y la constante preocupación que ella trae consigo.

El general Weygand ha sido nombrado jefe de Estado Mayor general del ejército francés, el cargo militar más elevado de la vecina República.

El nombramiento no ha sorprendido a nadie. Weygand era el discípulo predilecto del mariscal Foch. Se asegura que el mariscal señaló a Weygand como el hombre más

apto para serle confiada la defensa del país en caso de guerra.

La historia militar del general Weygand es brillante. Cuando los bolcheviques estaban ante Varsovia el Gobierno francés de Millerand envió a Weygand a Polonia. El ejército ruso fue derrotado y dispersado. Este es el único desastre militar que han sufrido los Soviets.

Es natural, pues, que la prensa comunista haya aprovechado esta ocasión para atacar al general Weygand, al cual se acusa de ser la principal esperanza del fascismo francés, acusación que antes iba dirigida contra el general Mangin, ahora difunto.

La derrota sufrida por el ejército bolchevique valió a Millerand el odio de las izquierdas y le costó la dimisión del cargo de presidente de la República. El pretexto fue el incidente de la Conferencia de Cannes, pero la campaña contra Millerand empezó a raíz de la batalla de Varsovia y del reconocimiento del Gobierno del general Wrangel.

El nombramiento del general Weygand para el cargo de jefe de Estado Mayor general no tiene, a pesar de la interpretación de prensa comunista, el carácter de un retro a Rusia. Se trata de un técnico de primer orden que llegó a ser un consejero del mariscal Foch, hasta el punto que Clemenceau prohibió a Foch que cuando fuera citado por el Gobierno acudiera acompañado de Weygand y que sólo hablara Weygand cuando el Gobierno o el ministro de la Guerra reclamara un informe técnico.

Casa Monserrat

CALLE DE CANALEJAS, 4, 2.º. Líquida muy rebajados los modelos de la temporada.

Informaciones comentadas

Liberación de impuestos al artesanado

Entre el farrago de consignaciones y cifras del presupuesto que va aprobando el Parlamento francés, ha encontrado una justa comovedora: Exoneración de impuestos sobre los comerciantes modestos, sin dependientes y sobre los artesanos que teniendo taller propio, realizan por sí mismos, sus labores: 144 millones. No; no es una obra de misericordia esta desgravación de tributos que abruma a los humildes; es un intento de reconstrucción social.

Difícil que Carlos Marx, planteando la guerra de clases, señalando al enemigo capitalismo, como origen y causa de todos los males y todas las injusticias sociales, robuscio y fortaleció y consagró al capitalismo. Desde entonces todo el pensamiento de los pueblos, todos los programas de los políticos, todas las deliberaciones de los Parlamentos, todas las orientaciones de los gobernantes se situaban o encaminaban hacia una de las bandas beligerantes; amparar al capital o mejorar la situación del obrero; proteccionismo industrial o reformas sociales. Y así se han creado estas dos grandes fuerzas del capital y el trabajo, anulando todo otro elemento social. Ciertamente, los obreros, la muchedumbre que puede llamarse pueblo trabajador, «clase proletaria», no ha perdido la batalla que planteara Carlos Marx, pero no la ha ganado tampoco; ha mejorado mucho su condición; cada día el jornal, acrecido y dignificado, parece menos precio de esclavitud y menos prenda de vasallaje, pero he aquí el capitalismo, más intensificado y absorbente y avasallador y poderoso que nunca en la historia, dueño todavía en propiedad privada y personal de los instrumentos de producción.

El único vencido en esta lucha ha sido aquel elemento social, que participaba de la condición del burgués y de la del proletario, el artesano. Se le llamaba el menestral; acaso un puro castellano esta palabra pudiera aplicarse a todo obrero, a todo el que gana de comer practicando un oficio mecánico, pero, en verdad, en el uso corriente del idioma durante los siglos XVII y XVIII, era menestral sólo el obrero que trabajaba por su cuenta, con plena libertad y pleno riesgo; no en valde, antes aún, en la época feudal, se llamó «menestral» al trovador, poeta, cantor y músico que iba de castillo en castillo relatao historias caballerescas y entonando endechas amorosas y picarescas.

De aquella menestralía, de aquella industria doméstica, de aquel trabajo libre procede todo el progreso fabril de nuestro tiempo; los Estados, cigos y locos—en Francia se repiten iguales acusaciones—cedieron a presiones doctrinarias y legislaron para el capitalismo y para la clase proletaria, haciendo de ambos, las fuerzas poderosas que habían de mantener el equilibrio social. Como emparejado entre ambos, quedó el menestral; sin fuerzas para el futuro, sin libertad para la jornada, sin capital suficiente para la competencia. Y fué desahuciado de las villas, de las ciudades, de las capitales, finalmente. Los que comenzamos a envejecer, recordamos la dignidad social que vivían en los pueblos donde pasamos nuestra niñez, aquel herrero con pujos de mecánico y ven toleras de inventor; aquel tallista que se deleitaba en obras primicias, invendibles por puro amor de su arte; aquel platero, que utilizaba los metales hasta convertirlos en hilos que parecían tendidos por una araña; aquel impresor que con su vieja prensa de palanca conservaba las tradiciones gloriosas del noble oficio como un Platón en Amberes o un Manuicio en Venecia o un Ibarra en Madrid; aquel confitero, que muchas veces cerraba su tienda y se lanzaba con una bandeja a vender en la calle la delicia de sus yemas y sus caramelos, y así también, tantos otros que ganaban su vida, ayudados de sus familiares, sin limitación en la jornada, con un ahincamiento en el trabajo que era todo fe y anhelo de perfeccionamiento y amor propio y aun vanidad profesional.

El menestralismo, la explotación del trabajo personal por propia cuenta, se extendió a la agricultura y creaba en los burgos campesinos, a pesar del caciquismo y de la usura, una especie de casta aristocrática en el proletariado rural; una aristocracia de hombres laboriosos y calculadores que arrendaban una parcela de tierra y la trabajaban con sus propias manos y con ayuda propia. Pueblos enteros en Andalucía y en Galicia, regados del latifundio y del foro, defendieron la propiedad de sus tierras, divididas en minifundios que fué conquistando el esfuerzo de estos menestrales.

Cada hogar de estos, era una escuela de trabajo, donde los hijos dominaban la técnica profesional en un aprendizaje rápido. ¿Se ha pensado alguna vez que nuestra victoria grande en América; la victoria mayor, que fué, no la de la conquista ni la colonización, sino

la de seguir residiendo allí después de arrojada la soberanía y perdido el poder político, se debió a la utilidad social de nuestros emigrantes, hijos en su mayoría de menestrales, de labriegos, de mercaderes que vivían en los pueblos españoles, libremente, de su propio esfuerzo y de su personal capacidad?

La evolución social, la facilidad de los transportes, la legislación y el tributo, el contagio de otros regímenes económicos han extinguido en España, casi enteramente, a la clase menestral. De las aldeas, de los pueblos huyó a las grandes urbes. En Francia aconteció el mismo suceso y ahora se lamenta. En la vida provinciana, el trabajo libre, el afán menestral, el hogar sostenido por la industria familiar eran un estímulo de progreso, de ahorro, de educación social. A medida que los menestrales van faltando, no ya en los burgos pequeños, sino en las ciudades, se va sintiendo con mayor intensidad la absorción de la capital. Y para luchar contra el absentismo, contra la deshabitación que deja sin mano de obra los campos y encarece la vida, se piensa que no hay otro arbitrio sociológico que reconstituir el elemento de equilibrio, de ponderación, de estímulo, de compensación representado en el campo, en el taller y en la tienda por el artesano. Los sociólogos de ateneos y revistas, parásitos del Estado y del presupuesto en su mayoría, soñistas irresponsables, han puesto el grito en el cielo porque el artesano el trabajador libre, es la negación de la lucha de clases, pero el gran estadista Tardieu, el mayor gobernante que ha tenido Francia, —se ha reído de los pedantes y ha arrojado a voleo esos ciento cuarenta y cuatro millones de francos, como semilla de una organización nueva, como aliento que hará surgir en muchos obreros, esclavos del jornal, la esperanza de poder realizar un vivir dichoso, condensado en el término trabajo y libertad...»

DIONISIO PEREZ

Para evitar que las aguas torrenciales produzcan sus desastrosos efectos

Por la División Hidrológica forestal nos ha sido facilitada la circular que se ha enviado a los alcaldes de los pueblos. Dice así:

«Se propone esta División, de acuerdo con lo dispuesto por el excelentísimo señor ministro de Fomento, estudiar los fenómenos torrenciales, sus efectos y daños en las cuencas hidrográficas a ellas afectas, fijándose en particular, en aquellos casos en que los torrentes causan daños en sus avenidas o inundaciones, a pueblos, caseríos, cultivos, vías de comunicación y obras hidráulicas, cuya causa principal e inmediata estriba en la deshabitación forestal de sus montañas y laderas de pronunciada pendiente.

Entre estas cuencas se encuentra la de los ríos Serpis, Júcar, Cabriel, Turia y Palancia y sus afluentes, en las que, la falta de arbolado, o sea de la cubierta forestal que protege y defiende el suelo de las montañas, cerros y laderas de escarpadas pendientes y la acción sobre éstas de las aguas torrenciales y otros agentes naturales, ha perturbado profundamente su equilibrio, dando origen a fenómenos de inestabilidad, arroyos, socavaciones, desgarros y acumulación de aguas y materiales que proceden de las partes altas de las cuencas, de las socavaciones y descalces que en ellas se producen, causando estragos, devastaciones y daños de gran importancia en el llano.

Para proceder con el mayor acierto al estudio de todos estos daños dando preferencia, como es natural, a los que mayor urgencia reclaman desde el doble aspecto de su intensidad y del problema económico social que se resuelve, es lícita esta Jefatura precisa y necesaria que los señores alcaldes de todos los pueblos de la provincia de Valencia enclavados en dichas cuencas, se dirijan a la misma (Pérez Pujol, 6, Valencia), dando cuenta del caso o casos que de la naturaleza de los referidos existen en sus respectivos términos municipales, procurando indicar la importancia y frecuencia de los daños ocasionados y cuantos datos estimen deber consignar.»

Telefonos de LAS PROVINCIAS

REDACCION 10.650 y ADMINISTRACION 12.520

En el Centro Escolar y Mercantil

El señor Herrera habla de los principios políticos de Balmes

En el salón de actos del Centro Escolar y Mercantil dió ayer tarde su primera conferencia el director de El Debate, don Angel Herrera, acerca de «Los principios de la política de Balmes».

El presidente del Centro, don Leopoldo Tréner, en breves frases hizo la presentación del conferenciante, y acto seguido el señor Herrera, con palabra clara y limpia, dió principio al desarrollo del interesante tema más arriba transcrito. Comenzó el conferenciante diciendo que su trabajo no tenía carácter político de actualidad y que por tanto no se proponía hacer alusión alguna a esta política. Su propósito era dirigirse a la juventud para que ésta se fuese preparando en la magna obra que realizó el insigne filósofo y político catalán, abstrayéndose de este modo para la obra de transformación que necesariamente ha de sufrir España. Afirmó que Balmes tuvo la virtud de la prudencia, que es la mejor cualidad que puede tener el político, prudencia que sólo se alcanza con una gran claridad en los principios fundamentales y un conocimiento muy exacto de la realidad.

Aquella virtud le permitió reconocer los grandes errores de la escuela tradicionalista, que desde el siglo XVII no permitía admitir ninguna novedad ni ningún progreso, y mantener con ello el verdadero pensamiento español, que no estaba en aquella escuela tradicionalista falseada, ni en los extravíos que más tarde trajera la revolución francesa.

Citando con frecuencia al eminente Menéndez y Pelayo, uno de los panegiristas más entusiastas de Balmes, y al mismo tiempo uno de los biógrafos que mejor y más exactamente lo han estudiado, el señor Herrera fué ofreciendo uno por uno los principios de su política y nos citaba el hecho de que, si ser un positivismo investigador de nuestra historia, emula conceptos clarísimos y muy justos acerca de la vida social y política de los pasados siglos, y al mismo tiempo señalaba sus facultades proféticas tan elocuentes que llegaron a advertir lo que más tarde ocurrió en la política española.

Habló a continuación de cómo aplicaba Balmes sus principios políticos a España, afirmando que el saber escribir mantuvo siempre la unidad moral y física de España; que fué siempre un gran español, pues su amor a Cataluña no le cegó hasta el extremo de dejar sus predicciones en favor de aquella unidad, y de aconsejar, con un atisbo profético, verdaderamente extraordinario, de que no se dejase llevar el pueblo catalán en su gran impulso de prosperidad hacia que caminaba, de ideas que pudieran apartarle de la unidad española.

Fué Balmes, en concepto del señor Herrera, el único hombre que sostuvo el pensamiento español en contra de las dos escuelas radicales que vinieron luchando durante muchos años y que tanto contribuyeron al estacionamiento de nuestro progreso político. Otros muchos conceptos desarrolló el conferenciante, terminando su brillante trabajo diciendo que es muy posible que Balmes se adelantara a su tiempo y que su pensamiento político sea el que en estos momentos o quizás dentro de pocos años más encarne en la realidad del pueblo español.

Esta conferencia fué escuchada con verdadera atención por el numerosísimo y selecto público que llenó por completo el salón de actos del Centro Escolar y Mercantil.

Esta tarde, a las siete, dará el señor Herrera su segunda conferencia.

Hace 50 años

10 Enero 1880

Noticias de Madrid

El regidista Otero fué puesto ayer tarde en comunicación. Para lo cual se constituyó el juzgado de Palacio en el Saladero, ampliando al río la indagatoria que tenía pres-tada.

Vida extranjera

Nueva York 7.—El señor Fernando Lesepe ha salido de Colón (Estados Unidos de Colombia) con varios ingenieros, con objeto de recorrer el istmo de Panamá y acordar el trazado definitivo del canal interoceánico.

Notas valencianas

Esta noche, a las ocho, se inaugurará en la Sociedad Valenciana de Agricultura, una serie de conferencias que en aque- concurrido centro se proponen dar algunas personas competentes. La conferencia de esta noche es-

AVISO

Centro de Exportación Agrícola del Reino de Valencia

Esta sociedad pone en conocimiento de sus socios y de los exportadores en general, que en fecha del 29 de Diciembre pasado, se ha publicado una Real Orden del Ministerio de la Economía Nacional, y que entrará en vigor el 15 del actual, referente a la inscripción en el registro de exportadores de la Asociación de vigilancia y reglamentación de exportadores y exportaciones. Como el carácter de esta disposición es personalmente obligatorio, esta sociedad gestionará, completamente gratis, a todos los exportadores la inscripción, y dará cuantos detalles interesen, en sus oficinas, calle de Colón, 44, bajo.

tá a cargo del distinguido abogado y elocvente orador don Cirilo Amorós, al que sin duda acudirán a oír muchos de los socios de aquella corporación.

—Por todos lados se extiende el ensanche de nuestra ciudad. Estos días han comenzado las edificaciones en la calle del Quemadero, en dirección hacia el camino de la Pechina.

Con esta mejora ganarán mucho aquellos barrios.

(De LAS PROVINCIAS.)

«Las Provincias» en Bruselas

El mejor regalo

Más que en el balance político en el que el Gabinete Jasparr no ha salido muy bien parado durante el año de 1929, porque en su liquidación le quedan algunas cuentas pendientes; más que la futura Conferencia de La Haya, en la que Bélgica reclama una intervención directa; más que las luchas de partidos, en la que los católicos, por cierto, se valen de cuantos procedimientos puedan valerse, los menos propagadores de la paz y del bienestar humano; más que todos estos motivos, de materia bastante para ocupar y preocupar a un pueblo, nos interesa por el momento cuanto se relaciona con la boda de la Princesa María José.

Los que ven en ella un lazo de unión entre las dos reinos, están atentos, como es lógico, a las derivaciones y sucesos de orden internacional que la unión puede traer para Bélgica. A quienes abstraer el problema económico, esta relación de ambas naciones es causa determinante que les prometen nuevos cambios en tarifas aduaneras. Para los fervidos creyentes, la intervención del Papa es vaticinio feliz en este enlace de amor, más que de razón de Estado; para los sentimentales y cultivadores de la flor romántica, aún parece haberlas, la gallardía del Príncipe Humberto y la sincera ingenuidad de la Princesa belga, es trama amorosa, con la que fabrica toda una novela de pasión.

Y ha sido punto de esencial discusión y hasta de acerbá crítica, la supuesta confesión del «troussseau» que en un principio se creyó aderezado por manos de artistas extranjeros. Hoy, ¡loado sea Dios!, la sospecha ha sido destruida por la realidad, y en todos los corazones belgas reina la paz absoluta, porque en uno de los principales y más exquisitos almuerzos se ofrecieron en los escarapates los modelos que dentro de unos días ceñirán el imponderable cuerpo de una Princesa real. Los ases del indumento han tenido el buen acuerdo de hacer pública su labor, y así la incertidumbre nacional se ha encajado y tiene ya la seguridad de que cuanto engalane los encantos de la Princesa María José, es producto de la nación y no aportación extranjera. Las tribulaciones de los representantes diplomáticos toman a su quietud y no hay ya por qué acudir a protocolos, intervenciones y Tratados.

Centros, entidades, corporaciones, asociaciones, etc., etc., cada una rivaliza en deseo y buen gusto en los presentes donados a Su Alteza; pero insensible, inconscientemente quienes se han producido más en consonancia con su condición han sido las viduas y madres de los fallecidos en la gran guerra. Este grupo de mujeres, símbolo de amor y dolor, se han presentado a la Princesa para ofrecerle un «cachet» que contenía un puñado de encajes de Binche. Indudablemente, este puñado le habrá dicho a Su Alteza que con otros no de tan rica confección y aparato, las madres y las esposas de los que defendieron el territorio belga, enjugaron durante muchos días sus ojos, mandando de un ferido de lágrimas y en el que calladamente iba la protesta sentida y sorda contra la injusticia mayor que se cometió en los tiempos modernos. El sensible corazón de la Princesa María José sabía seguramente comprender todo el valor de ese puñado de encaje que para lo sucesivo le dirá mucho más que todas las presenas refulgentes que a manos llenas van amontonando. Se en la mesa del «bouillon» de Su Alteza.

Cuando en la intimidad de la vida cotidiana el joven matrimonio se dé a consideraciones diversas, seguramente Su Alteza le mostrará al príncipe la prenda regalada por las mujeres que tanto sufrieron durante la guerra y hará votos por que la Princesa futura que

con el tiempo registrará los destinos de Bélgica, no reciba en sus días felices de unión amorosa otro puñado emblemático de amargura, sino prenda que pueda agitarse al viento por manos puras, pidiendo perpetua paz.

JUAN LORENZO

Bruselas, Enero de 1930.

NOTAS DE SOCIEDAD

Boda distinguida

En el Camarín de Nuestra Señora la Virgen de los Desamparados, que se hallaba artísticamente engalanado con gran profusión de flores, se celebró ayer el enlace de la distinguida señorita María Cristina Núñez Lagos, con el joven doctor en medicina Antonio Clavero Núñez. Apadrinaron a los contrayentes el culísimo notario de esta ciudad, padre de la novia, don Francisco Núñez Moreno, y la madre del novio, la respetable señora doña Teresa Núñez de Clavero.

Firmaron el acta como testigos, por ambas partes, don José Núñez Moreno, don Vicente Alcalá Llorente, don José María Bernal, don Vicente Llopis Lorente, don Rafael Núñez Lagos y don T. Lorente Monleón.

El altar de nuestra veneranda imagen, se hallaba así totalmente cubierto de ramos, narcisos y rosas blancas. La novia vestía espléndido traje blanco de georgette, con encajes, que realzaba su natural belleza, llevándole la cola la lindísima niña, sobrina de la desposada, Marujita Núñez Lagos. Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados, acompañados de los numerosos invitados, se trasladaron al Hotel Palace, donde se sirvió un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio, en el rápido de Madrid, marchó con rumbo a la Corte, donde después de permanecer unos días, y visitar otras capitales españolas, marcharán al extranjero.

Felicitemos sinceramente a los nuevos esposos, para quienes deseamos una eterna luna de miel, felicitación que hacemos extensiva a la familia de nuestros queridos amigos los señores de Núñez Moreno.

Las matines benéficas del teatro Eslava

Tenemos noticias, que no dejan lugar a duda, del éxito que este año alcanzó el ya tradicional abono del teatro Eslava; no podía ser menos, no sólo por las personas que lo organizaron, sino también por las grandes simpatías que tienen entre nuestra buena sociedad, el elenco artístico Mari-Pierré. Los abonos para estas matines, pueden retirarse hasta el día 12 del corriente, plazo que no se puede prorrogar, por dar comienzo el abono el día 14.

Otra boda

En la capilla del Santo Cáliz de nuestra Basílica, se unieron ayer en santos lazos, la bellísima señorita Matilde Casaña Vidal, hija del doctor en farmacia e industrial don Francisco Casaña y doña Encarnación Vidal, con el distinguido oficial de Telégrafos don José Mas García, hijo del abogado de Carcagente don José Mas Algarra, siendo padrinos la madre de la novia y el padre del novio, y actuando de testigos, por parte de la primera, don Miguel Martí Belve, don Rafael Sánchez y don Peregrin Gurria, y del segundo, don Ramón Mas Algarra, notario de Carcagente; don Enrique Manchón y don José González.

Por reciente luto del novio, la boda se celebró en familia, y terminada la ceremonia nupcial y de recibir las felicitaciones de sus familiares, los desposados marcharon a Barcelona, de donde se dirigirán a Zaragoza y Sevilla, en viaje de luna de miel.

Reciban nuestra enhorabuena los novios y sus respetables familias.

Nuevos Cuentos Maravillosos

Por T. LORENZO FALCO. Ilustraciones de J. Tormo. Precio: 5 pesetas. Vendese en las oficinas de este periódico.

+
D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana sábado 11 de Enero, en la Catedral Basílica, iglesias del Salvador, Padres Redentoristas (Temple), Masía Reparadora, Padres Camibos, Padres Carmelitas (calle de Albornoz), Casa de Beneficencia, Colegio de Nuestra Señora de Loreto, conventos de la Zaidía y Corpus Christi, parroquia de Torrente, Padres Franciscanos, de Torrente y Benignán; parroquia de Vilhel, y el día 12, en la iglesia de San Lorenzo, Padres Franciscanos, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña María del Carmen Chavalera y Martínez de Espinós
que falleció el día 11 de Enero de 1929

P. I. P.

Su viudo, hijos, hijas políticas y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos se sirvan rogar a Dios por el eterno descanso de la finada y asistir a algunos de dichos actos religiosos.

+
R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la parroquia iglesia de San Nicolás Obispo y San Pedro Mártir, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Gonzalo Salvá Simbor
que falleció el 14 de Enero de 1923

La familia agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

CINES
familia y películas alquiler

CUESTA
Alfredo Calderón, 12

ACEITE HIGADO BACALAO PURISIMO DEL Dr. GREU Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Tuvimos ayer un espléndido día, dominando las brisas del Sureste que atenazaron un poco el frío. La temperatura fue de 20 grados al sol y 14 a la sombra.

Las mínimas fueron de 5,2 grados en la madrugada y de 6,2 a las ocho.

La presión barométrica fue de 764 milímetros y la humedad relativa de 72 grados.

En la parte alta de la provincia, gracias a las copiosas lluvias, hubo de fundirse la nieve, alivianándose con ello la ya cruda temperatura. En general, las lluvias han sido benéficas para la agricultura, pues limpió los naranjos y dejó sazón para que los obreros del campo tengan jornales.

—Peletería en Casa Amador.

—El señor Arzobispo presidió el día de Reyes el reparto de premios a las sirvientas que mayor asiduidad y constancia demuestran en su asistencia a las clases y actos que se verifican los días festivos en el Colegio de María Inmaculada de las Religiosas del Servicio Doméstico.

El acto estuvo muy concurrido por familias bienhechoras y después del reparto de premios, consistentes en corbatas de rana y varios objetos piadosos, el señor Arzobispo dirigió a todos los presentes su paternal palabra, llena de unión apostólica y reboante de cariño hacia las humildes sirvientas domésticas, que le aclamaron entusiásticamente.

—La Junta permanente de la Cámara Oficial de la Propiedad Rústica celebrará mañana, a las cinco de la tarde, sesión ordinaria para

LIRICO Lunes próximo

EMIL JANNINGS, LEWIS STONE, FLORENCE VIDOR, NEIL HAMILTON, en

EL PATRIOTA

"ALTA TRAICION"

EMOCIONANTE - ESPECTACULAR - LA OBRA MAGNA DE EMIL JANNINGS

Es un film

Paramount

Película basada en uno de los episodios históricos más sensacionales de la Rusia misteriosa y torturada.

Pablo I de Rusia, el irresponsable Zar, de corazón de niño y cerebro de tigre, ha sido personificado y revivido magistralmente por EMIL JANNINGS.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Merlin Harriez, que actualmente desempeña el cargo de ayudante de campo del general gobernador de esta plaza señor Marcos Rodríguez, ha sido ascendido a teniente coronel.

Reciba nuestra felicitación.

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

Servicio agrícola de la Diputación provincial

La castañeta o marraxeta de las viñas

(VESPERUS XATARDI)

Parece que este insecto destructor de las cepas, a las que roe y corta las raíces y hasta el tronco en las jóvenes, abunda bastante en nuestros viñedos y no se contenta con destruir las vides, sino que ataca también a los vegetales.

Podemos citar un caso de un campo del término de Alfara en el que, según el propietario, ninguna clase cultivada prospera. Examinada y analizada la muestra de la tierra que se nos trajo, nada pudimos ver en ella que creyéramos motivo para semejante imposibilidad. Consultamos con nuestro antiguo jefe y querido maestro don Rafael Janá, quien no encontraba nada que pudiera explicar el caso, sospechó que podría ser el Vesperus el causante del daño al encontrarse en gran número en aquel campo. Habiendo hablado de nuevo con el dueño, pedimos más antecedentes, y examinadas detenidamente las plantas muertas, pudimos deducir la existencia de larvas del Vesperus, existencia que el mismo propietario confirmó, encontrando dichas larvas en el suelo.

Estaba este campo tan infestado por este mastador que, antes de su destrucción no pudo cultivarse planta alguna.

Como se nos consulta con alguna frecuencia acerca de los medios para combatir a este enemigo, creemos útil hacer público el procedimiento de lucha contra él por medio de la sulfuración, único que conocemos eficaz.

Deben emplearse para la destrucción de este insecto, las inyecciones de sulfuro de carbono en el suelo. Este cuerpo, extendiendo sus vapores venenosos a través de las partículas del terreno, actúa, no sólo las larvas de los Vesperus, sino toda obra de cualquier especie que sea que allí se encuentre.

El instrumento que debe emplearse, es el palo de Vermorel, inyectando en el suelo, lo más uniformemente posible, dosis de 40 a 50 gramos de sulfuro de carbono por metro cuadrado de terreno, repartido en seis u ocho agujeros.

No debe tratarse un terreno recién desfondado, donde la difusión se hace mal, ni por la misma razón debe laborarse el terreno recién sulfurado, sino esperar algunos días. Hay que evitar también que el terreno esté demasiado húmedo o demasiado seco.

Basta con profundizar unos quince centímetros, porque los vapores del sulfuro de carbono son muy pesados y descienden naturalmente en el suelo.

Es evidente que por este tratamiento no mataremos todos los gusanos, pero eliminaremos la mayor parte y con esto basta, porque esto permite a la planta cicatrizar sus heridas y reconstituir sus raíces.

Además, el sulfuro de carbono obra como un abono por su efecto de actuar la absorción de las sustancias asimilables del suelo y esto se traduce en una fuerza de resistencia en las plantas mucho mayor, no sólo contra el Vesperus, sino contra toda enfermedad.

LEOPOLDO HERNANDEZ

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

PRINCESA
COMPANIA ROSSI-CALVO

Mañana debutará en este teatro la compañía cómica dramática Rossi-Calvo de la que es primera actriz Josefina H. del Río.

La actuación de esta compañía será sólo de nueva data, y la obra elegida para presentación es la grandiosa comedia dramática de Santiago Rusiñol y Martínez Sierra, titulada «Buena gente».

La lista de la compañía, por orden alfabético, es la siguiente:

Primeros actores: Pablo Rossi y Juan Calvo.

Actrices: Isabel Arroyo, Conchita Fauste, Josefina H. del Río, Mireya Lepiepe, Consuelo Medina, Justa Peña, Paquita Pineda y Amelia S. Ramírez.

Actores: Antonio Angulo, Miguel Arenas, Juan Calvo, Manuel Fernández, Adolfo H. del Río, Adolfo Hernández, Francisco Jiménez, Pablo Rossi, Francisco Frenchs y Antonio Vázquez.

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

ESLAVA

Hoy debuta la compañía Mari-Pierrá, con el estreno de la comedia en tres actos, de Ladislao Podor, traducción del húngaro por Tomás Borrás y Andrés Revesz, «¡Atrévete, Susana!».

Integran la formación los artistas siguientes:

Actrices: Teresa Gamborino, Rosa Guerrero, Josefina Lamas, Carmen Lázaro, Matilde López Rodán, Annarito Martí de Pierrá, Consuelo Pastor, María Roca, Concepción Villar y Luisa Wellver.

Actores: Juan Aguado, María Aleme, Enrique A. Diosdado, Félix Dafauce, Joaquín P. Roa, José Moseillo, Enrique Oséle, Paco Pierrá, Francisco Payel y Gonzalo Vico.

Con el repertorio y estrenos: «Caridad», «El Alfiero», «El ladrón», «Lola y Lolón», «El tío Morón», «Mimi Valdés», «Los muñecos», «Hay que vivir», «A cara o cruz», «El adversario», «El último lord», «Don Cloriformo», «Cuento de hadas», «Adiós, aventura», «Pégame, Luciano», «El pájaro sin muralla», «¡Atrévete, Susana!», «La muralla de oro», «Te quiero, adorador», «Para ti es el mundo», «Las grandes fortunas», «El automóvil del Rey», «La hermana Gemma», «El rosa de las diez rosas», «Los marqueses del Matute» y «Señor... ¿por qué son tan guapas?».

Crónica teatral

PRINCIPAL

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de Comedias de

IRENE ALBA-GARCIA LEON-PERALES

Hoy viernes. A las 10 noche.

¡Pégame, Luciano...!

«Pégame, Luciano» es el título de la comedia escrita por Muñoz Seca, que había tenido un éxito no interrumpido en Madrid, desde su estreno, y que ayer, al ser representada por primera vez en Valencia, no hizo sino continuar el éxito y tenerlo franco en toda regla.

Bien es verdad, y todo hay que decirlo, que a la gracia de la obra se debe añadir la admirable interpretación de Irene Alba, de Manuel Perales, un verdadero artista, y de García León y de todos los demás actores y actrices, que así dieron a la obra tan bella prestancia.

El asunto tiene de nuevo el ser una comedia cómica, sin llegar al «castracán», con situaciones bien planteadas y resueltas, con momentos sentimentales de gran discreción, y con todos los elementos para que buenos actores puedan lucir sus talentos.

El argumento tiene no se qué título de comedia cómica francesa; pero el argumento desenvuelto por Muñoz Seca con su habilidad, produce su efecto. En resumen, se trata, según el título indica, de mostrar que los amores exigen a veces no empalagosas dulzuras y energía y aún castigo. En la acción se presenta una casa noble; la hija del marqués enamorada del médico joven y de talento, pero que no transige con la mentira; su padre se ve envuelto, a causa de una deuda en un litigio que le expone al deshonor... Y la muchacha noble, dice ser mecángrafa del marqués, se hace amar del médico, salva el padre de este sin que él lo sepa... El amor todo lo vence; el doctor perdona la mentira, en gracia a la intención; el marqués casa con la señora que por primera vez le dió una bofetada... Todo queda arreglado a satisfacción de todos.

Las situaciones resalten y la gracia cómica de los mismos, así como la del diálogo, no cesan nunca. La de ayer tiene esta buena cualidad: el interés y la gracia van en aumento en todas las actos.

Interpretación, ya lo hemos dicho, admirable.

Irene Alba hace una creación de su papel, y todo su talento y su «vis cómica» brillaron con todo esplendor. El público celebró como era debido el arte imitativo de Irene Alba. Con ella debemos citar a todos los intérpretes, pues todos realizaron su labor con entera fortuna.

Un párrafo especial para Mercedes Préndes, que manifestó una vez más su flexibilidad de talento en los varios matices de su papel. Citemos con elogio la naturalidad artística y el valor de interpretación de Manuel Perales; la gracia de García León, la acabada interpretación de Carmen Morando, Luisa Fernán, María Pujó, Julia Caba, Rita Lozano y Valentina Inarraiguirre, así como el arte de Manuel Calvez, Breda, Hidalgo y Martínez.

El público rió y aplaudió de la mejor gana y el buen éxito, que se afirmó desde las primeras escenas, fué en crescendo hasta el final.

La obra, como es costumbre en esta compañía, ha sido vestida y puesta en escena con toda elegancia.

Gran Teatro
Hoy, 4:30 tarde y 9:30 noche

Estreno de la comedia

Dorina y la casualidad

La graciosa comedia FLORIDOR EL INVENTOR Estreno del natural ACTUALIDADES GALWONT Verdadero suceso de

ROJO Y NEGRO

Un derroche de arte y presentación, un argumento de un interés sin precedentes, una titánica lucha de amor y política, una gran interpretación de IVAN MUSJOUKINE y LIL DAGOVER.

Lunes: La genial artista española TINA MEILLER en la producción francesa

Flor de Argelia

LIRICO
Hoy viernes

A las 5 tarde y 9:45 noche

REPORTAJE VERDADERO

VAGABUNDOS EN EUROPA

superproducción FOX, por NICK STUART y SUE CAROL

NOTICARIO FOX

¡¡Gran éxito!!

REDENCION

magna producción GRAN LUXOR VERDADERO, por CORINE GRIFPITH y EDMUND LOWE

DE VISITA (comedia en 2 partes)

Lunes próximo, la película de la temporada: EL PATRIOTA, la más grande creación de EMIL JANNINGS.

PRINCESA
COMPANIA ROSSI-CALVO

Mañana debutará en este teatro la compañía cómica dramática Rossi-Calvo de la que es primera actriz Josefina H. del Río.

La actuación de esta compañía será sólo de nueva data, y la obra elegida para presentación es la grandiosa comedia dramática de Santiago Rusiñol y Martínez Sierra, titulada «Buena gente».

La lista de la compañía, por orden alfabético, es la siguiente:

Primeros actores: Pablo Rossi y Juan Calvo.

Actrices: Isabel Arroyo, Conchita Fauste, Josefina H. del Río, Mireya Lepiepe, Consuelo Medina, Justa Peña, Paquita Pineda y Amelia S. Ramírez.

Actores: Antonio Angulo, Miguel Arenas, Juan Calvo, Manuel Fernández, Adolfo H. del Río, Adolfo Hernández, Francisco Jiménez, Pablo Rossi, Francisco Frenchs y Antonio Vázquez.

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

ESLAVA

Hoy debuta la compañía Mari-Pierrá, con el estreno de la comedia en tres actos, de Ladislao Podor, traducción del húngaro por Tomás Borrás y Andrés Revesz, «¡Atrévete, Susana!».

Integran la formación los artistas siguientes:

Actrices: Teresa Gamborino, Rosa Guerrero, Josefina Lamas, Carmen Lázaro, Matilde López Rodán, Annarito Martí de Pierrá, Consuelo Pastor, María Roca, Concepción Villar y Luisa Wellver.

Actores: Juan Aguado, María Aleme, Enrique A. Diosdado, Félix Dafauce, Joaquín P. Roa, José Moseillo, Enrique Oséle, Paco Pierrá, Francisco Payel y Gonzalo Vico.

Con el repertorio y estrenos: «Caridad», «El Alfiero», «El ladrón», «Lola y Lolón», «El tío Morón», «Mimi Valdés», «Los muñecos», «Hay que vivir», «A cara o cruz», «El adversario», «El último lord», «Don Cloriformo», «Cuento de hadas», «Adiós, aventura», «Pégame, Luciano», «El pájaro sin muralla», «¡Atrévete, Susana!», «La muralla de oro», «Te quiero, adorador», «Para ti es el mundo», «Las grandes fortunas», «El automóvil del Rey», «La hermana Gemma», «El rosa de las diez rosas», «Los marqueses del Matute» y «Señor... ¿por qué son tan guapas?».

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

ESLAVA

Hoy debuta la compañía Mari-Pierrá, con el estreno de la comedia en tres actos, de Ladislao Podor, traducción del húngaro por Tomás Borrás y Andrés Revesz, «¡Atrévete, Susana!».

Integran la formación los artistas siguientes:

Actrices: Teresa Gamborino, Rosa Guerrero, Josefina Lamas, Carmen Lázaro, Matilde López Rodán, Annarito Martí de Pierrá, Consuelo Pastor, María Roca, Concepción Villar y Luisa Wellver.

Actores: Juan Aguado, María Aleme, Enrique A. Diosdado, Félix Dafauce, Joaquín P. Roa, José Moseillo, Enrique Oséle, Paco Pierrá, Francisco Payel y Gonzalo Vico.

Con el repertorio y estrenos: «Caridad», «El Alfiero», «El ladrón», «Lola y Lolón», «El tío Morón», «Mimi Valdés», «Los muñecos», «Hay que vivir», «A cara o cruz», «El adversario», «El último lord», «Don Cloriformo», «Cuento de hadas», «Adiós, aventura», «Pégame, Luciano», «El pájaro sin muralla», «¡Atrévete, Susana!», «La muralla de oro», «Te quiero, adorador», «Para ti es el mundo», «Las grandes fortunas», «El automóvil del Rey», «La hermana Gemma», «El rosa de las diez rosas», «Los marqueses del Matute» y «Señor... ¿por qué son tan guapas?».

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

ESLAVA

Hoy debuta la compañía Mari-Pierrá, con el estreno de la comedia en tres actos, de Ladislao Podor, traducción del húngaro por Tomás Borrás y Andrés Revesz, «¡Atrévete, Susana!».

Integran la formación los artistas siguientes:

Actrices: Teresa Gamborino, Rosa Guerrero, Josefina Lamas, Carmen Lázaro, Matilde López Rodán, Annarito Martí de Pierrá, Consuelo Pastor, María Roca, Concepción Villar y Luisa Wellver.

Actores: Juan Aguado, María Aleme, Enrique A. Diosdado, Félix Dafauce, Joaquín P. Roa, José Moseillo, Enrique Oséle, Paco Pierrá, Francisco Payel y Gonzalo Vico.

Con el repertorio y estrenos: «Caridad», «El Alfiero», «El ladrón», «Lola y Lolón», «El tío Morón», «Mimi Valdés», «Los muñecos», «Hay que vivir», «A cara o cruz», «El adversario», «El último lord», «Don Cloriformo», «Cuento de hadas», «Adiós, aventura», «Pégame, Luciano», «El pájaro sin muralla», «¡Atrévete, Susana!», «La muralla de oro», «Te quiero, adorador», «Para ti es el mundo», «Las grandes fortunas», «El automóvil del Rey», «La hermana Gemma», «El rosa de las diez rosas», «Los marqueses del Matute» y «Señor... ¿por qué son tan guapas?».

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de Comedias de

IRENE ALBA-GARCIA LEON-PERALES

Hoy viernes. A las 10 noche.

¡Pégame, Luciano...!

«Pégame, Luciano» es el título de la comedia escrita por Muñoz Seca, que había tenido un éxito no interrumpido en Madrid, desde su estreno, y que ayer, al ser representada por primera vez en Valencia, no hizo sino continuar el éxito y tenerlo franco en toda regla.

Bien es verdad, y todo hay que decirlo, que a la gracia de la obra se debe añadir la admirable interpretación de Irene Alba, de Manuel Perales, un verdadero artista, y de García León y de todos los demás actores y actrices, que así dieron a la obra tan bella prestancia.

El asunto tiene de nuevo el ser una comedia cómica, sin llegar al «castracán», con situaciones bien planteadas y resueltas, con momentos sentimentales de gran discreción, y con todos los elementos para que buenos actores puedan lucir sus talentos.

El argumento tiene no se qué título de comedia cómica francesa; pero el argumento desenvuelto por Muñoz Seca con su habilidad, produce su efecto. En resumen, se trata, según el título indica, de mostrar que los amores exigen a veces no empalagosas dulzuras y energía y aún castigo. En la acción se presenta una casa noble; la hija del marqués enamorada del médico joven y de talento, pero que no transige con la mentira; su padre se ve envuelto, a causa de una deuda en un litigio que le expone al deshonor... Y la muchacha noble, dice ser mecángrafa del marqués, se hace amar del médico, salva el padre de este sin que él lo sepa... El amor todo lo vence; el doctor perdona la mentira, en gracia a la intención; el marqués casa con la señora que por primera vez le dió una bofetada... Todo queda arreglado a satisfacción de todos.

Las situaciones resalten y la gracia cómica de los mismos, así como la del diálogo, no cesan nunca. La de ayer tiene esta buena cualidad: el interés y la gracia van en aumento en todas las actos.

Interpretación, ya lo hemos dicho, admirable.

Irene Alba hace una creación de su papel, y todo su talento y su «vis cómica» brillaron con todo esplendor. El público celebró como era debido el arte imitativo de Irene Alba. Con ella debemos citar a todos los intérpretes, pues todos realizaron su labor con entera fortuna.

Un párrafo especial para Mercedes Préndes, que manifestó una vez más su flexibilidad de talento en los varios matices de su papel. Citemos con elogio la naturalidad artística y el valor de interpretación de Manuel Perales; la gracia de García León, la acabada interpretación de Carmen Morando, Luisa Fernán, María Pujó, Julia Caba, Rita Lozano y Valentina Inarraiguirre, así como el arte de Manuel Calvez, Breda, Hidalgo y Martínez.

El público rió y aplaudió de la mejor gana y el buen éxito, que se afirmó desde las primeras escenas, fué en crescendo hasta el final.

La obra, como es costumbre en esta compañía, ha sido vestida y puesta en escena con toda elegancia.

Gran Teatro
Hoy, 4:30 tarde y 9:30 noche

Estreno de la comedia

Dorina y la casualidad

La graciosa comedia FLORIDOR EL INVENTOR Estreno del natural ACTUALIDADES GALWONT Verdadero suceso de

ROJO Y NEGRO

Un derroche de arte y presentación, un argumento de un interés sin precedentes, una titánica lucha de amor y política, una gran interpretación de IVAN MUSJOUKINE y LIL DAGOVER.

Lunes: La genial artista española TINA MEILLER en la producción francesa

Flor de Argelia

LIRICO
Hoy viernes

A las 5 tarde y 9:45 noche

REPORTAJE VERDADERO

VAGABUNDOS EN EUROPA

superproducción FOX, por NICK STUART y SUE CAROL

NOTICARIO FOX

¡¡Gran éxito!!

REDENCION

magna producción GRAN LUXOR VERDADERO, por CORINE GRIFPITH y EDMUND LOWE

DE VISITA (comedia en 2 partes)

Lunes próximo, la película de la temporada: EL PATRIOTA, la más grande creación de EMIL JANNINGS.

PRINCESA
COMPANIA ROSSI-CALVO

Mañana debutará en este teatro la compañía cómica dramática Rossi-Calvo de la que es primera actriz Josefina H. del Río.

La actuación de esta compañía será sólo de nueva data, y la obra elegida para presentación es la grandiosa comedia dramática de Santiago Rusiñol y Martínez Sierra, titulada «Buena gente».

La lista de la compañía, por orden alfabético, es la siguiente:

Primeros actores: Pablo Rossi y Juan Calvo.

Actrices: Isabel Arroyo, Conchita Fauste, Josefina H. del Río, Mireya Lepiepe, Consuelo Medina, Justa Peña, Paquita Pineda y Amelia S. Ramírez.

Actores: Antonio Angulo, Miguel Arenas, Juan Calvo, Manuel Fernández, Adolfo H. del Río, Adolfo Hernández, Francisco Jiménez, Pablo Rossi, Francisco Frenchs y Antonio Vázquez.

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

ESLAVA

Hoy debuta la compañía Mari-Pierrá, con el estreno de la comedia en tres actos, de Ladislao Podor, traducción del húngaro por Tomás Borrás y Andrés Revesz, «¡Atrévete, Susana!».

Integran la formación los artistas siguientes:

Actrices: Teresa Gamborino, Rosa Guerrero, Josefina Lamas, Carmen Lázaro, Matilde López Rodán, Annarito Martí de Pierrá, Consuelo Pastor, María Roca, Concepción Villar y Luisa Wellver.

Actores: Juan Aguado, María Aleme, Enrique A. Diosdado, Félix Dafauce, Joaquín P. Roa, José Moseillo, Enrique Oséle, Paco Pierrá, Francisco Payel y Gonzalo Vico.

Con el repertorio y estrenos: «Caridad», «El Alfiero», «El ladrón», «Lola y Lolón», «El tío Morón», «Mimi Valdés», «Los muñecos», «Hay que vivir», «A cara o cruz», «El adversario», «El último lord», «Don Cloriformo», «Cuento de hadas», «Adiós, aventura», «Pégame, Luciano», «El pájaro sin muralla», «¡Atrévete, Susana!», «La muralla de oro», «Te quiero, adorador», «Para ti es el mundo», «Las grandes fortunas», «El automóvil del Rey», «La hermana Gemma», «El rosa de las diez rosas», «Los marqueses del Matute» y «Señor... ¿por qué son tan guapas?».

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

ESLAVA

Hoy debuta la compañía Mari-Pierrá, con el estreno de la comedia en tres actos, de Ladislao Podor, traducción del húngaro por Tomás Borrás y Andrés Revesz, «¡Atrévete, Susana!».

Integran la formación los artistas siguientes:

Actrices: Teresa Gamborino, Rosa Guerrero, Josefina Lamas, Carmen Lázaro, Matilde López Rodán, Annarito Martí de Pierrá, Consuelo Pastor, María Roca, Concepción Villar y Luisa Wellver.

Actores: Juan Aguado, María Aleme, Enrique A. Diosdado, Félix Dafauce, Joaquín P. Roa, José Moseillo, Enrique Oséle, Paco Pierrá, Francisco Payel y Gonzalo Vico.

Con el repertorio y estrenos: «Caridad», «El Alfiero», «El ladrón», «Lola y Lolón», «El tío Morón», «Mimi Valdés», «Los muñecos», «Hay que vivir», «A cara o cruz», «El adversario», «El último lord», «Don Cloriformo», «Cuento de hadas», «Adiós, aventura», «Pégame, Luciano», «El pájaro sin muralla», «¡Atrévete, Susana!», «La muralla de oro», «Te quiero, adorador», «Para ti es el mundo», «Las grandes fortunas», «El automóvil del Rey», «La hermana Gemma», «El rosa de las diez rosas», «Los marqueses del Matute» y «Señor... ¿por qué son tan guapas?».

MESTALLA
Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

ESLAVA

Hoy debuta la compañía Mari-Pierrá, con el estreno de la comedia en tres actos, de Ladislao Podor, traducción del húngaro por Tomás Borrás y Andrés Revesz, «¡Atrévete, Susana!».

Integran la formación los artistas siguientes:

Actrices: Teresa Gamborino, Rosa Guerrero, Josefina Lamas, Carmen Lázaro, Matilde López Rodán, Annarito Martí de Pierrá, Consuelo Pastor, María Roca, Concepción Villar y Luisa Wellver.

Actores: Juan Aguado, María Aleme, Enrique A. Diosdado, Félix Dafauce, Joaquín P. Roa, José Moseillo, Enrique Oséle, Paco Pierrá, Francisco Payel y Gonzalo Vico.

Con el repertorio y estrenos: «Caridad», «El Alfiero», «El ladrón», «Lola y Lolón», «El tío Morón», «Mimi Valdés», «Los muñecos», «Hay que vivir», «A cara o cruz», «El adversario», «El último lord», «Don Cloriformo», «Cuento de hadas», «Adiós, aventura», «Pégame, Luciano», «El pájaro sin muralla», «¡Atrévete, Susana!», «La muralla de oro», «Te quiero, adorador», «Para ti es el mundo», «Las grandes fortunas», «El automóvil del Rey», «La hermana Gemma», «El rosa de las diez rosas», «Los marqueses del Matute» y «Señor... ¿por qué son tan guapas?».

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

ESLAVA
HOY

Debut de la Compañía

MARI-PIERRA

A las 10 noche

¡Atrévete, Susana!

ESTRENO

«Pégame, Luciano» es el título de la comedia escrita por Muñoz Seca, que había tenido un éxito no interrumpido en Madrid, desde su estreno, y que ayer, al ser representada por primera vez en Valencia, no hizo sino continuar el éxito y tenerlo franco en toda regla.

Bien es verdad, y todo hay que decirlo, que a la gracia de la obra se debe añadir la admirable interpretación de Irene Alba, de Manuel Perales, un verdadero artista, y de García León y de todos los demás actores y actrices, que así dieron a la obra tan bella prestancia.

El asunto tiene de nuevo el ser una comedia cómica, sin llegar al «castracán», con situaciones bien planteadas y resueltas, con momentos sentimentales de gran discreción, y con todos los elementos para que buenos actores puedan lucir sus talentos.

El argumento tiene no se qué título de comedia cómica francesa; pero el argumento desenvuelto por Muñoz Seca con su habilidad, produce su efecto. En resumen, se trata, según el título indica, de mostrar que los amores exigen a veces no empalagosas dulzuras y energía y aún castigo. En la acción se presenta una casa noble; la hija del marqués enamorada del médico joven y de talento, pero que no transige con la mentira; su padre se ve envuelto, a causa de una deuda en un litigio que le expone al deshonor... Y la muchacha noble, dice ser mecángrafa del marqués, se hace amar del médico, salva el padre de este sin que él lo sepa... El amor todo lo vence; el doctor perdona la mentira, en gracia a la intención; el marqués casa con la señora que por primera vez le dió una bofetada... Todo queda arreglado a satisfacción de todos.

Las situaciones resalten y la gracia cómica de los mismos, así como la del diálogo, no cesan nunca. La de ayer tiene esta buena cualidad: el interés y la gracia van en aumento en todas las actos.

Interpretación, ya lo hemos dicho, admirable.

Irene Alba hace una creación de su papel, y todo su talento y su «vis cómica» brillaron con todo esplendor. El público celebró como era debido el arte imitativo de Irene Alba. Con ella debemos citar a todos los intérpretes, pues todos realizaron su labor con entera fortuna.

Un párrafo especial para Mercedes Préndes, que manifestó una vez más su flexibilidad de talento en los varios matices de su papel. Citemos con elogio la naturalidad artística y el valor de interpretación de Manuel Perales; la gracia de García León, la acabada interpretación de Carmen Morando, Luisa Fernán, María Pujó, Julia Caba, Rita Lozano y Valentina Inarraiguirre, así como el arte de Manuel Calvez, Breda, Hidalgo y Martínez.

El público rió y aplaudió de la mejor gana y el buen éxito, que se afirmó desde las primeras escenas, fué en crescendo hasta el final.

La obra, como es costumbre en esta compañía, ha sido vestida y puesta en escena con toda elegancia.

Teatro Ruzafa
Hoy, a las diez de la noche

Grandioso programa

Las dos obras de éxito de esta temporada

Los verderones

Las cariñosas

CINEMA SUIZO
HOY

Sesiones a las 4:30 tarde y 9:30 noche

Revista de Actualidades

Rosa d. m. dia noche

Por LYA DE PUTTI

La gloria del colegio

Supercomedia de situaciones cómicas, por la traviesa MARION DAVIES.

Una comedia en dos partes.

Lunes:

CUESTION DE FALDAS

Por Sidney Chaplin

DOS AMANTES

Por Ronald Colman y Vivia Banky

Semana próxima: LOS COSACOS, la obra cumbre de John Gilbert.

CONDAL
HOY

A las 4:30 tarde y 9:30 noche

La fortuna de un infortunado

Por Harry Liedtke

VALOR

Por la belleza española MARIA CASAJUANA y GEORGE O'BRIEN

NOTICARIO FOX

La Duquesa de Búfalo

Por CONSTANCE TALMADGE

Y una comedia

CONDAL
HOY

A las 4:30 tarde y 9:30 noche

La fortuna de un infortunado

Por Harry Liedtke

VALOR

Por la belleza española MARIA CASAJUANA y GEORGE O'BRIEN

NOTICARIO FOX

La Duquesa de Búfalo

Por CONSTANCE TALMADGE

Y una comedia

CONDAL
HOY

A las 4:30 tarde y 9:30 noche

La fortuna de un infortunado

Por Harry Liedtke

VALOR

Por la belleza española MARIA CASAJUANA y GEORGE O'BRIEN

NOTICARIO FOX

La Duquesa de Búfalo

Por CONSTANCE TALMADGE

Y una comedia

CONDAL
HOY

A las 4:30 tarde y 9:30 noche

La fortuna de un infortunado

Por

Entre autores y empresarios

Guerrero, Alonso y Compañía. «El tanto por ciento». Una princesa que no es activa. «Lo que dicen y lo que no dicen». Resumen

Un buen día, los empresarios de los teatros de Valencia recibieron una comunicación del representante local de la Sociedad de Autores Españoles...

Rufoza. Lleva el nombre de un barrio típico que no hace mucho aún estaba en plena flor. Zarzuela, mucha zarzuela. Y en los últimos tiempos una marcada inclinación a las obras pornográficas...

Es una bomba. Tipo bombonera. Para mayor monería, la sala está dispuesta en un estilo alhambriero. Desde luego puede hacerse comedia linda, jugueteo ingrávido...

NoVEDADES. Templillo de género regional. Obras de autores generalmente sin pretensiones. Público que generalmente disfruta con esas obras...

Pues bien: a los empresarios valencianos les sentó como un tiro la aplicación de dicho artículo. Y se negaron a pagar por ese procedimiento.

¿Qué alegaban? Primeramente que la Sociedad de Autores Españoles no puede por sí unilateralmente modificar el régimen que para la percepción de los derechos de propiedad intelectual en los teatros de Valencia estableció ella misma.

Segundo. Que ese régimen—consistente en percibir una cantidad fija por acto—ha sido generador de vínculos de índole contractual, puesto que ambas partes lo aceptaron...

Y tercero. Que, por lo tanto, tal régimen no podía alterarse sino de una manera coordinada, acordándolo una y otra parte.

Bien. De todas maneras no sería malicioso suponer que, en el fondo, a los empresarios les parecía mal el procedimiento propuesto por antojárselos más pavoroso...

En cuanto a la Sociedad de Autores Españoles alegaba que no hacía sino aplicar la ley; que con ello seguía una corriente general; que el tipo de derechos por acto obedecía a tiempos en que las localidades eran más baratas; que con ello se evitaban lamentaciones de empresarios que se quejan de que no han sacado ni para pagar los derechos...

Así, pues, se planteó en Valencia la cuestión que, de todos modos, afecta a todos los sitios donde hay empresarios. ¿Resumen? Que, salvo en contados casos, tiene mucha gracia eso de que haya de aplicarse al teatro una ley de Propiedad intelectual...

ALMELA Y VIVES

(Reproducción reservada.)

Círculo de Bellas Artes

LA EXPOSICION DE JIMENEZ COTANDA

Jiménez Cotanda ha hecho una exposición de sus pinturas en el Círculo de Bellas Artes; la inauguración se verificó el miércoles, viéndose muy concurrida, y el joven pintor vio muy contentadas sus obras por el público en el que habla, como es natural, espectador de las más variadas y opuestas aficiones.

Lo que sí puede afirmarse es que los cuadros de Jiménez Cotanda dan margen a comentarios y discusiones; y esto ya es un éxito, aunque tales comentarios aparezcan con más literatura que pintura.

Los cuadros de Jiménez Cotanda se presentan por sí mismos. El pintor no ha querido esta vez comentarios en su programa. Estima que la pintura se ha de sentir con la retina y no por medio de la literatura. Bien hace, si tal es su sentir. Ello, sin embargo, no quita a sus cuadros una tendencia a la interpretación literaria de los diferentes momentos, ya de la naturaleza, ya de las gentes, que el artista ha interpretado. En sus cuadros se nota no la preocupación por vencer el natural por el natural mismo, sino por la sensación particularista de un estilo nuevo, que más bien parece avenirse con las maneras nortenas.

Algo hay, sin embargo, que nos demuestra en Jiménez Cotanda a un artista que puede hallar pronto su verdadero camino, sin necesidad de traducir a nadie; nos referimos a la luminosidad de sus colores, verdaderamente intensa, ajustada, bien sentida, sin preocupaciones de ninguna clase, y por lo tanto teniendo en su propia sinceridad todo el valor auténtico de emoción que el artista tuvo al sentirla.

En este sentido se distinguen sus cuadros «Visión del Turia», «Barraza», «Pont del Real» y tantos otros. Se nota en estos cuadros la tendencia del pintor a ver el paisaje desde un punto elevado, casi a vista de aeroplano. Ello da extrañas y sorprendentes perspectivas, que, sin duda, desorientarán a muchos espectadores, cosa que también sucederá con las siluetas sintéticas de los viejos que esperan la sopa, o el acompañamiento del enfermo.

Pero siempre nos domina en esta contemplación aquel luminosismo de los colores tan bien sentido por el artista.

E. L. CH.

F. FEBRER ALBIOL

Consultorio especial para la mujer. MATRIZ—SECRETAS—PARTOS. Rayos ultravioleta; Diatermia; Electricidad; PARALISIS; DEPILACION. Horas, de 11 a 1; económica, de 5 a 7. DOCTOR MOLINER, 14, primera

«Las Provincias» en París

El séptimo día

Clement Vantel, de quien hemos convenido que es el cronista que cuenta con más lectores en París, quéjase hace unas horas de que las mujeres francesas dedican actualmente sus ojos—sus ojos innumerables—sus ojos desordenados, sus ojos pendientes de sensaciones—la práctica del tiro de pistola. Clement Vantel, que tiene razón muy pocas veces, la tuvo ese día. En realidad esto entretenimiento de fijar al blanco, no parece muy propio de unas manos de seda y de unos ojos a los que cotidianamente se rizan las pestañas. Pero el hecho es cierto. Parece ser que las mujeres de París están decididas a no errar en la trayectoria de una bala, cuando resuelven acometer a tiros al zorro, al amante o al esposo, ya que ellas entre sí no se suelen dedicar a tales ejercicios.

Durante el año que acaba de expirar, sin que para ello fuera necesario la pistola de una parisienne, han comparecido ante los tribunales de justicia de París 50 señoras voluntariamente viudas. Los juicios, juicios que las distinguen con una particular benevolencia, han abalanzado a la casi totalidad. Pero dentro de unos días van a dar principio los debates de un proceso, al que la observación del señor Vantel ha hecho particularmente interesante.

Se trató una señora a la que su marido enseñó el manejo del revólver. A lo que parece esta señora leñó muchos años arma tal. Su marido dormía con media docena de proyectiles organizados, debajo de la almohada. Era un hombre con la obsesión de ser sorprendido durante el sueño por alguna de esas agrupaciones de bandidas, que con una frecuencia lamentable logran penetrar, generalmente de noche, en las casas honradas, es decir con dinero.

La esposa de hombre tal, llegó a habituarse a dormir con la cabeza sobre una pistola. Y no sólo eso, si no que por satisfacer a su marido hubo de consentir que éste le enseñara a manejar el mortífero artículo. Duró dos días el aprendizaje. En el transcurso del séptimo día, hubo de sufrir una disputa. Durante ella, la mujer de que se trata tenía la pistola en la mano. Una frase o una actitud de su marido, produjo en la esposa la reacción agresiva. Entonces apuntó al pecho de él, guiñando ligeramente un ojo ennegrecido de kool. Estaban en el aire dos detonaciones. La punta del cañón de la pistola hubo de lanzar dos rojas exclamaciones mortíferas. Las dos balas se clavaron en el pecho del marido. Murió en el acto.

La parricida fue tomada por polizontes y jueces, y ahora se dispone a responder de su crimen. La denuncia del señor Vantel, el cronista de la Journal, ha hecho que sobre la historia de este crimen converjan todos los maridos. Nos hallamos en la víspera de un proceso realmente sensacional.

Sin duda que no es nada elegante el que una mujer asesine a tiros a su esposo. Estos crímenes no tienen un aspecto inferiormente lírico más que cuando son rayo que vibra y abrasa en la tempestad de unos celos. Lo que como éste que va a juzgarse son el último insulto de una revuelta conyugal, se nos aparecen terminantemente repulsivos. Tienen el mismo sabor acre, vinoso y sucio de una riña de taberna. Y si como en este caso es la propia víctima quien puso el arma en las manos de su asesino, muchísimo peor. Por mi parte no me he resuelto a llegar tan lejos. Aunque bien pudiera ser que las mujeres que en general fueron hasta ahora víctimas de los dramas conyugales, hayan determinado poner por obra un régimen de igualdad. Para ello, les basta con el logro de sesenta crímenes conyugales. Desde luego que son más las esposas asesinas aun en este tiempo de reversión. Pero el señor Vantel no ha querido referirse a ellas.

Lo que realmente no tiene justificación es que esta mujer mataste a su esposo exactamente en el séptimo día de sus prácticas de tiro. Como puede verse la tal señora, sin duda apañadísima, ha empleado en aprender a disparar un revólver, y aun a conseguir blancos magníficos, el mismo tiempo que Dios empleó en hacer el mundo. Pero el decañón en el séptimo día. Ahora bien; el que desde luego se que descansa es el pobre víctima. Lo verdaderamente terrible es la posibilidad que la procesada sea sencillamente una precursora. Es decir, que principian las mujeres francesas a matar a sus maridos al séptimo día de tomar en sus manos un revólver. Cabe intranquilizarse sobre es-

Caso nada ordinario

Entre los mil que podríamos citar, y que diariamente se llevan a cabo en esas moradas del dolor, llamadas hospitales, tuvo ha poco lugar uno, que debe trascender al público para su edificación.

No se realiza por una de esas heroínas, que de noche y de día, constantemente, están consagradas a curar y cuidar a los enfermos, enjugando sus lágrimas y derramando el bálsamo consolador en sus espíritus, que ocupando el lugar de la madre, de la esposa, de la hermana, solícitamente y por amor de Dios, se desviven en aliviar los males todos de la pobre humanidad, la Hija de la Caridad. No.

Es un hombre, un hombre ilustre, un enamorado de su nobilísima profesión, un Doctor, que después de consagrarse en cuerpo y alma a inocular la ciencia en la mente de los jóvenes Galenos en su cátedra teórica y práctica, logrará arrastrarlos ahora con sus ejemplos, no de todos los días, curando incansable a los enfermos y heridos, y realizando a cada paso las más difíciles operaciones, sino con algo más sublime.

Este, para no hablar más imperiosamente, es el Doctor don José López Trigo, digno e inteligente director del Sanatorio Nacional de la Malvarrosa y médico-operador distinguido del Hospital provincial.

Es una joven que entre los topes de dos vagones, uno de sus brazos ha sido reducido a papilla, sic; Han sido tan abundantes las emorragias experimentadas, que ya en el Hospital, cual lámpara sin aceite, está a punto de extinguirse, y muere de necesidad de no hacerle la transfusión de la sangre de otra persona, el doctor se lo anuncia a la familia de la enferma, y todos, aun los más allegados, desaparecen; vuelve el doctor a la clínica y al ver aquella vida joven que llega a su fin, y que no hay tiempo que perder, el mismo se presta a la extracción de su sangre; no hay más que ver, si se conforme, lo cual comprobado, ya no piensa sino en buscar los instrumentos, en dar su sangre y su vida a la que fallece, de no prestarle el único auxilio que existe y necesita, pero que llevada a cabo la transfusión de la sangre del generoso y caritativo Maestro, aquella amenazada existencia se reanima, se fortalece, y veía hoy en franca convalecencia, que si ha perdido su brazo, ha salvado su vida, gracias a la caridad generosa y sublime del bondadoso doctor don José López Trigo.

Y hay que oír la satisfacción con que el doctor dice: «Esta joven no piensa sino en cantar y bailar, desde que yo la hice partícipe de mi sangre». La joven es de Algemesi. Loor al doctor López Trigo, y a cuantos como él realizan actos tan sublimes de caridad para sus prójimos.

SEGUNDO CASO

Veis, caros lectores, cuanto precede, pues ayer, 7 de Enero, volvió a repetir el caso, dando otra vez su generosa sangre el doctor López Trigo, para otra joven, que exangüe, fátiga, efecto de que una guillotina seccionó a esa joven obra uno de sus brazos a cercen. Un pocos días se nos presenta don José López Trigo doblemente nimbado por dos actos heroicos de caridad para con sus semejantes. Sé, desagrado muy mucho a tan ilustre señor, publicando estos tan sublimes gestos, pero el público tiene derecho a conocerlos, deben llegar al pueblo y a las autoridades. Perdónese el heroico don José a su afectísimo, MARTIN LEREU



HOY, 6'30 tarde y 10'30 noche. EL ASOMBRO DEL MUNDO en el AMERICAN CIRQUE. Uno de los éxitos verdaderos del año. Verdad de arte y presentación. Sensacional asunto de encarnadas luchas. IVAN MOUSJOUKINE y LIL DAGOVER. Ultimos días de exhibición en el GRAN TEATRO.

El día en el Gobierno civil

REFORMAS EN JATIVA

El gobernador civil señor Hernández Malillos manifestó ayer que le había visitado la comisión permanente del Ayuntamiento de Jativa, habiéndole de sus deseos de hacer una labor intensa en beneficio de aquella población, y exponiéndole sumariamente los planes de reformas que piensan realizar en el más breve plazo. Alcanzan los proyectos a la construcción de alcantarillado, matadero, mercado, tráida de aguas, grupo escolar y otras de gran importancia.

DE SANIDAD

Se nos han facilitado las circulares siguientes: «Visto el informe emitido por la Junta provincial de Sanidad, aprobado en la sesión celebrada el día 24 de Diciembre último, y a propuesta de la misma, he tenido a bien aprobar la constitución de los partidos de médicos tocólogos, practicantes y matronas titulares de los Ayuntamientos de Lombay, Polin de Júcar, Serra, Náquera, Beniganim, Sollana, Albalat de la Ribera, Masamagrell, Villanueva de Castellón, Alboraya, Moncada, Liria, Alcira, Gandía, Tabernes de Valldigna, Caracante, Museros, Rafo de Salem, Oliva, Faura, Ollería, Otos, Alcobias, Chiva, Canals, Real de Montroy, Palma de Gandía, Marines, Lugar Nuevo de Fenollet, Rugat y Castellón de Rugat, por haber cumplido lo dispuesto en la real orden de 26 de Septiembre próximo pasado (Gaceta del 3 de Octubre).»

«Siendo muchos los Ayuntamientos de esta provincia, que no han cumplido lo dispuesto en la real orden del 26 de Septiembre último (Gaceta del 3 de Octubre), recordada en la circular de este Gobierno de fecha 13 de Noviembre pasado (B. O. del 16), relativa a la propuesta de clasificación de sus plazas de médicos tocólogos, matronas y practicantes titulares, se les recuerda nuevamente por la presente, para que en el improrrogable plazo de cinco días, a contar desde la fecha de la publicación de esta circular, remitan dichas propuestas a la Junta provincial de Sanidad, previéndoles, que de no hacerlo en el plazo señalado, se les impondrá la multa de «cincuenta» pesetas, con la cual quedan conminados.»

SECRETARIAS VACANTES

Con un plazo de treinta días hábiles para la admisión de solicitudes y documentos, contándose desde el 31 de Diciembre último, está abierto el concurso para cubrir las secretarías vacantes en Ayuntamientos de segunda categoría.

ROJO Y NEGRO. Unico concierto de CORO DE COSACOS DEL DON «PLATOFF».

TEATRO PRINCIPAL. Sábado 11 de Enero de 1930. A las 6'30 tarde. ACONTECIMIENTO ARTISTICO. Unico concierto de CORO DE COSACOS DEL DON «PLATOFF».

Desde Bélgica. INICIATIVA PLAUSIBLE. El afán progresivo y marcada iniciativa reformadora que se observa en todas las actividades de la villa; el ansia de modificar lo que por antiquado e infructuoso perdura en los anales de nuestra historia...

Café Restaurant «AS DE OROS». Los arrendatarios de este establecimiento, situado en el mejor sitio de Valencia, frente al Reina Victoria, ponen en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que desde el primero de año han suprimido el servicio por cubiertos y en su lugar han establecido una carta variadísima con más de cuarenta platos, en los que podrá su clientela, que tanto le favorece, elegir éstos al precio de una peseta, 1'50 y 1'50 cada plato.

NUEVA PEÑA. Con el nombre de «Peña Hilario Martínez», acaba de constituirse en esta villa una agrupación de amantes del pugilismo, cuya finalidad es intensificar y afianzar la grande afición que existe y preparar para las vendidas fiestas principales, varias veladas. Alma de esa Peña es el activo deportista, amante del boxeo y querido amigo D. Elias Martí Giner. Nuestra enhorabuena.

LOS AMORES DE UN CADETE

y espantables matanzas; los cubiertos, entre el horror y estruendo del combate por la sangre de nuestros enemigos, o nuestra misma sangre, ¿he de ser yo, que lloro de pena cuando veo morir un pajarillo, o secaré una flor? ¿Has de ser tú, el poeta de delicadísimos sentimientos, y el galán que hace las delicias en las noches de la plaza, en el cine de Cervantes, o en Juan Bravo, con los más melifluros madrigales, de estas crisálidas—como tú las llamas,—y que a ti, y a casi todos nuestros compañeros os sacan de quicio, haciéndoles olvidarse muchas veces de los textos académicos de Pedraza, de Ganot, de Ortega, de Salinas y Benítez, de Blanco y Gil, de Gil Verdejo, y de sus terribles Bocas de fuego, de Valcárcel, de Massé, de Gallego, de Bolullo, de Trápaga, de la balística, y de todos los demás libros que hemos de estudiar, no, que hemos de devorar, hasta que dentro de cinco años—¡y qué largos van a parecernos!—salgamos de tenientes de la Academia? —¡Qué empollado vienes de Salamanca, querido Manrique!—dijole, abrazándole de nuevo, Roesset.—¡Y qué elocuentemente te levantaste esta mañana, chico! ¿Guerras a mí? ¿Matanzas sanguinarias a mí, y precisamente cuando esta misma noche van a presentarme en la plaza a las hijas del difunto general Axó, quienes con su madre veranean en Segovia, la elegantísima y gentilísima Pilar, tan hermosa como modesta, y sus hermanas María Luisa y Dolores, unos lindos capullos de mujer? Y con esa presentación en perspectiva, di, Manrique, ¿quién piensa ni quién habla de mantanzas y guerras? ¿Tiempo nos queda de eso, amigo mío! ¿Y quién no entona la canción aquella que yo oí con mi padre en Alemania a los estudiantes de la Universidad de Heidelberg: «Alegrémonos, está bien que nos alegremos, mientras somos jóvenes; porque cuando nuestra alegre juventud haya pasado, cuando la triste vejez haya concluido, el Camposanto es lo único que nos espera?» —¡Magnífico, chico! Tú dices que me he levantado esta mañana muy elocuente; ¡pues mira que tú!... —¿Y quién no canta—prosiguió Roesset—al lado de

SPORT

Liquidaciones, cesantías y armas a la funerala

DESPUES DE CURVELO, ZABALA

Se nos informa, oficialmente, que la directiva del Valencia ha tomado el acuerdo de licenciar al jugador Zabala.

CONFIRMANDO UNA SANCIÓN

La Federación Nacional ha comunicado por carta a la Valencia que queda en vigor la descalificación del señor Peña durante un año a contar de la fecha de la notificación.

ENTRENADOR ENFERMO

Se halla enfermo en cama el entrenador del Valencia desde hace varios días.

Nombramiento de árbitros

El encuentro Gimnástico-Sporting, en el campo del segundo, será arbitrado por el colegiado señor Bosch.

El equipo del Valencia para el domingo

Según todas las probabilidades, el domingo se alineará en Mestalla contra el Sevilla el mismo equipo que tan honorable papel hizo en Zaragoza.

Comentarios de prensa al partido Iberia-Valencia

Heraldo de Aragón: «En las filas levantinas se vivió más unidad que otra cosa. A base de esta cualidad logró niveles la situación, contribuyendo eficazmente a tal resultado la formidable actuación de Melenchón y Pedret, secundados acertadamente por el extraordinario Passarín. Fuera de esto apenas sobresalió la colicida de Molina y la facilidad de Sánchez para centrar el cuero en buenas condiciones.»

Campo de Mestalla

Sevilla F. C. Valencia F. C.

COMPETICION DE LA SEGUNDA DIVISION DE LIGA

Este partido se jugará el próximo domingo, a las tres de la tarde, en el campo de Mestalla.

Como recién nuestros lectores, teniendo en cuenta los resultados obtenidos por ambos equipos el pasado domingo, se presenta esto como el plato fuerte de esta competición, y más si nos fijamos que el Sevilla este partido es para él un escolio muy importante y difícil de salvar, y máximo con la moral que el equipo valenciano saldrá a jugar este encuentro después de su empate en Zaragoza, y por lo tanto dispuesto a vencer.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de siete a nueve de la noche, en el local social, Barca, 5.

BOXEO

RICARDO ALIS VENCE A FLOID HERBERT POR DESCALIFICACION

En Nueva York efectuó su segunda salida en cinco neoyorquinos el pugil español Ricardo Alis.

El match con Floyd Herbert fué muy competido, pero cuando comenzaba a eviden-

MOTORISMO

Fijada definitivamente la fecha de la celebración del Circuito Venta Cabrera para el domingo día 19 del corriente, el Motor Club Valenciano se complace en ponerlo en conocimiento de los motoristas inscritos y aficionados.

Estos días se está procediendo por las brigadas de la Diputación provincial a una formal reparación del Circuito, en toda su extensión, lo que presta un aliciente más a esta interesante prueba motorista.

La oferta de los inscritos, que alcanza 26, demuestra el alto interés despertado por este el Circuito de Venta Cabrera en la afición valenciana.

MESTALLA

Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

El encuentro Gimnástico-Sporting, en el campo del segundo, será arbitrado por el colegiado señor Bosch.

El equipo del Valencia para el domingo

Según todas las probabilidades, el domingo se alineará en Mestalla contra el Sevilla el mismo equipo que tan honorable papel hizo en Zaragoza.

Comentarios de prensa al partido Iberia-Valencia

Heraldo de Aragón: «En las filas levantinas se vivió más unidad que otra cosa. A base de esta cualidad logró niveles la situación, contribuyendo eficazmente a tal resultado la formidable actuación de Melenchón y Pedret, secundados acertadamente por el extraordinario Passarín. Fuera de esto apenas sobresalió la colicida de Molina y la facilidad de Sánchez para centrar el cuero en buenas condiciones.»

Campo de Mestalla

Sevilla F. C. Valencia F. C.

COMPETICION DE LA SEGUNDA DIVISION DE LIGA

Este partido se jugará el próximo domingo, a las tres de la tarde, en el campo de Mestalla.

Como recién nuestros lectores, teniendo en cuenta los resultados obtenidos por ambos equipos el pasado domingo, se presenta esto como el plato fuerte de esta competición, y más si nos fijamos que el Sevilla este partido es para él un escolio muy importante y difícil de salvar, y máximo con la moral que el equipo valenciano saldrá a jugar este encuentro después de su empate en Zaragoza, y por lo tanto dispuesto a vencer.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de siete a nueve de la noche, en el local social, Barca, 5.

BOXEO

RICARDO ALIS VENCE A FLOID HERBERT POR DESCALIFICACION

En Nueva York efectuó su segunda salida en cinco neoyorquinos el pugil español Ricardo Alis.

El match con Floyd Herbert fué muy competido, pero cuando comenzaba a eviden-

Legión Católica Española

Continúan las inscripciones para la VII Tropa de Ejercicios Espirituales en completo retiro, que se celebrarán Dios mediante del 18 al 23 del presente mes, en la Casa de la Purísima (Alcañal), dirigidos por el reverendo Padre Miguel Mendoza, S. J.

Se ruega a los destacamentos de los pueblos que les falte mandar la lista de inscripciones, las remitan sin falta antes del día 14, para la buena organización de los mismos.

Católicos, dad vuestros nombres para practicar los Santos Ejercicios Espirituales.

Local de inscripción: Liberros, 2, de siete a nueve de la noche.

CONFERENCIA DEL CATEDRATICO DON JOSE DANIEL ARNEDE

La conferencia correspondiente al lunes 30 de Diciembre, estuvo a cargo del vicellegado diocesano, señor Arnedo.

Con palabras unidas por el más sano y santo proselitismo, invita a los legionarios a ir considerando cómo hasta los más apartados de la Iglesia pueden ser traídos a ella, llegando a transformarse en sus más fervorosos paladines.

Comentó detenidamente la carta de San Pablo, en la que recomienda y propone como cantera inagotable en donde están contenidas las normas para la división del Apostolado.

Y terminó recomendando se intensifique la creación de escuelas parroquiales y la atracción hacia la Legión de los chicos que asisten a las mismas; idea que brindó y fué objeto de una calurosa acogida por la sección de escuelas.

Las merceditas simpáticas con que cuenta el vicepresidente diocesano en el seno de la Legión, fueron reiteradas una vez más al finalizar tan práctica lección con una explosión de aplausos.

Los señores del Consejo diocesano que puedan, sírvanse pasar por el local social de la Legión, hoy viernes.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Santos Nicanor, Agatón, Gregorio, Guillermo, Juan Bueno, Marciano y Pedro Urséolo.

Rito semidoble; color blanco; misa de la infraeclavica de la Epifanía.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Casa de Beneficencia.

EXTRAORDINARIAS.—Continúan en el Pilar y San Lorenzo.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Vicente Ferrer.

ADORACION VESPERTINA.—En la capilla de la Comunión de San Martín todos los días, de seis de la tarde a nueve noche.

CULTOS PARA HOY

Al Sagrado Corazón de Jesús: La Consagración de todos los viernes del año al Sagrado Cor-

Legión Católica Española

zón celebrará su misa de Comunión reparadora, a las ocho, en la Catedral, altar del Sagrado Corazón de Jesús.

Se repartirán libritos noticieros del corriente año.

En San Esteban, a las siete y media, misa de Comunión general y ejercicio. Por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, sermón por el doctor don Vicente Gómez García, reserva y gozos.

En Santa Cruz, a las siete, misa de Comunión general, ejercicio y gozos.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Pasión, con sermón por el doctor don Francisco Peiró, conductor de la misma y catedrático del Seminario.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, misa conventual, y terminada ésta será desahogada la veneranda imagen del Santísimo Cristo, «Miserere» solemne y visita a las santas reliquias.

En la parroquia de Santo Tomás, a las seis de la tarde, Rosario, Vía Crucis y plática.

En la iglesia de San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde, la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros celebrará su ejercicio semanal del Vía Crucis.

En la iglesia de Santa Rosa de Lima, por la tarde, a las cinco, Vía Crucis, Rosario y ejercicio.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media, solemne Vía Crucis.

Solemnidad al Niño Jesús: En Santa Catalina y San Agustín, a las cuatro de la tarde, liturgia, lectura, sermón por el reverendo señor don Antonio Martínez Moya y Pastorelas.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Higinio, Alejandro, Salvio, Pedro, Severo, Leucio, Teodosio, Anastasio, Paleón, Honorata, y Dacio.

Rito semidoble; color blanco; misa de la infraeclavica de la Epifanía.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Casa de Beneficencia.

EXTRAORDINARIAS.—Continúan en el Pilar y San Lorenzo.

Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San José.

ADORACION VESPERTINA.—En la capilla de la Comunión de San Martín, todos los días, desde las seis de la tarde a nueve de la noche.

S. DACIO, ARZOBISPO DE MILAN

Ciudadano milanés fué elevado a la cátedra de San Ambrosio el año 530, como se lee en el breviario ambrosiano. Fué hombre magnánimo y realista, ardía en amor patrio y tenía entera fe amor hacia los pobres, tanto que le habían el refugio de los débiles y miserables sobre todo en tiempo de estragos y rapinas. Al apoderarse los Godos de la ciudad, lo deserraron a causa de la fe que profesaba y él se dirigió a Constantinopla donde se dedicó a conservar la unidad del Catolicismo en aquellos tiempos tan funestos. Llegó a sus oídos que en la pobre Milán había sido destruido todo y hasta a los sacerdotes los habían dispersado. Se puede suponer cuál sería su pena al no poder auxiliar a su grey. Trabajó y luchó con entusiasmo por el buen éxito del Concilio de Calcedonia. En esta misma ciudad según creencia común, se puede decir, casi mártir a causa de las angustias padecidas. Sus restos fueron trasladados a Milán y colocados en la Basílica Porciánica.

COMERCIALES

La evolución comercial exige nuevos sistemas de ventas y presentación de los artículos

F. ROS - Llop, 8, 2.º

Instala establecimientos modernos y convierte un local viejo y feo en el mejor escaparate, adaptándolo a cada ramo, lo que facilita la venta y contribuye al éxito de los negocios



CULTOS PARA MAÑANA

Solemnidad al Niño Jesús: En Santa Catalina y San Agustín, a las cuatro de la tarde, liturgia, lectura, sermón por el reverendo señor don Antonio Martínez Moya y Pastorelas.

Mes del Corazón de María: Continúa en la iglesia de la Compañía, a las ocho, con misa y ejercicio.

A Nuestra Señora de la Cerca: En Santa Tecla continúa el novenario, a las cinco y media de la tarde, con exposición y sermón por el reverendo Padre Alventosa, O. F. M.

MESTALLA

Domingo 12

Sevilla F. C.-Valencia F. C.

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

9 Enero de 1930.

BUQUES ENTRADOS

«Arnotegui Mendí», español, de Alicante, con cargo general de F. Peset.

«Jorge Juan», español, de Palma, con cargo general, de la Trasméditerranéa.

«Ophir», noruego, de Castellón, con cargo general, de Hamilton.

«Freya», danés, de Oporto, con cargo general, de Fobis.

«Alcira», inglés, de Burriana, con cargo general, de Fobis.

«Merop», holandés, de Burriana, con cargo general, de Fobis.

«Saint Barthelemy», francés, de Alicante, con cargo general, de Guardiola.

«Blasfield II», noruego, de Newcastle, con cargo general, de Crespó.

«Blasfield I», noruego, de Newcastle, con cargo general, de Crespó.

«Merop», holandés, para Amsterdam, con cargo general, de Rías.

«J. Anthony», holandés, para Rotterdam, con cargo general, de Guardiola.

«Arnotegui Mendí», español, para Bilbao, con cargo general, de F. Peset.

«Blasfield II», carbón, de N. Crespó.

«Saint Adar», carbón, de N. Crespó.

«Saint Barthelemy», cargo general, de Guardiola.

CUADRO PROBABLE DE BUQUES A LA CARGA PARA EL DIA 10

«Casablanca», para Hamburgo, de Gimeno.

Cura radical por inhalación

de las enfermedades pulmonares

Bronquitis-Asma Catarros Gripe-Tuberculosis incipientes. Dico. neumonías, etc.

PULMOZONOL, único preparado científico racional, que por absorberse por inhalación, llega directamente a los pulmones. Desinfecta, descomprime y cicatriza todas las lesiones sin perjudicar los órganos digestivos.

Los enfermos de los pulmones que todo lo han probado ya, sin resultado, asegurarán su curación con PULMOZONOL.

MILLARES de enfermos desahuciados de los pulmones se han curado radicalmente.

De venta en Valencia: A. GAITER FRASCO: Ptas. 6'50

TOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT

AMERICAN CIRQUE

Teléfono 13280

A las 4 popular: Hoy la NUEVA COMPAÑIA

TROUPE BARCENAS

STRECK-STRECK

LOS MARBEL :: OLWARS

Y EL MANO A MANO DE

POMPOFF Y THEDY

Y LOS

Hermanos DIAZ

El asombro del mundo

«Rola», para Bristol y Cardiff, de F. Lis.

«Pelayo», para Liverpool, de Mac Andrews.

«Masas», para Hull, de Gimeno.

«Maja», para Rotterdam, de Marín.

«Pana», para Londres, de Gimeno.

«Albertas», para Nueva York, de Rías.

«Alcira», para Glasgow, de Hamilton.

«Josefa», para Cete, de M. Micó.

«Levante», para Cete, de M. Micó.

«Saint Pierre», para Rouen, de Guardiola.

«Gorge Juan», para Palma, de la Trasméditerranéa.

«J. Sister», para Barcelona, de la Trasméditerranéa.

EN DIQUE Ninguno.

EN REPARACION «A. Barberá», de Fos.

Nuestras frutas en el extranjero

Revista de mercados

Table with market data including prices for various goods like flour, oil, and other commodities. Includes sections for 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', and 'MONEDA EXTRANJERA'.

Corfo fué el camino de Manrique para llegar a la casa de su amigo, de su alter ego, quien vivía en la plazuela de San Esteban—uno de los más bellos rincones segovianos— a la sombra de la alta torre, «la reina de las torres románicas españolas», al decir de Quadrado. Era la casa que llaman del Paular, por haber pertenecido en pretéritos siglos a los monjes de esa ilustre cartuja, y como la otra, la de la calle de Escuderos, en que vivía el cadete Fabio, de monástica y canónica traza. Al pasar por su puerta de hierro y al entrar en el patio, creyóse Manrique en alguno de los palacios salmantinos; y un instante se detuvo a oír el glogloteo de la fontica, y a mirar el balcón, pintado de verde, y los tientos de barro, llenos de flores, la reja, tal que toledana, las dos conventuales celosías, las enredaderas, de azules y violáceas campanillas, trepando por las columnas; las paredes cubiertas de hiedra, el pozo de artístico herraje, y las macetas, con adelfas y claveles, en el centro... Al ruido de los pasos de Manrique apareció en la galería del patio el lindo rostro de una jovencilla; y una musical voz le dijo que subiera, que el cadete Roesset estaba en casa.

Las dos carátulas Escenarios madrileños

LOS ESTRENOS DE PASCUAS HAN SIDO POCOS, Y ADEMAS NO HAN SIDO BUENOS. — ¿QUE DA USTED POR EL CONDE?...

—No te quejarás, a fe mía, de la abundancia de estrenos Pascuales.

—Yo no me quejo de nada. Que hubiesen sido muchos y hubiesen sido buenos es lo que habría deseado, que lo demita...

—Es que como en Pascuas se desfilan las carteleras anunciando estrenos.

—Sin embargo, amigo mío, este año, sea por lo que quiera, los estrenos han quedado reducidos a una mínima cantidad.

—En parte, y digo en parte porque no es toda la culpa del jocundo don Pedro. Ha tenido un cómplice en esta nueva incursión escénica en el Cómico.

—Y se llama la quisicosa? —Se apoda, mejor; «El cuatrige-minio».

—¿Sátira contra el asnerismo? —Nada de eso. La sátira no está al alcance de todo el mundo.

—¿Total... —Un pasatiempo de Pascuas, sin importancia teatral, y mucho menos literaria, que merezca la admirable interpretación de Loreto y Chicote, arribó a feliz término.

—Despertó cierta curiosidad entre el público; pero la adaptación no ha sido hecha con destreza, más bien con ineptitud.

—Pero, ¿cómo se dio en el teatro Alcazar el estreno de la adaptación de la popular novela del maestro Palacio Valdes?

—Despertó cierta curiosidad entre el público; pero la adaptación no ha sido hecha con destreza, más bien con ineptitud.

—Comprendido. Vamos, pues.

Anoche llegaron los estudiantes valencianos

En el expreso Barcelona-Sevilla, que anoche llegó con una hora de retraso, a las once y media, rindió viaje la comisión de estudiantes de las facultades de esta Universidad...

A pesar de no haberse anunciado el regreso, las familias de los expedicionarios, sus compañeros en gran número, y los secretarios de la Universidad y Facultad de Medicina...

Del completo éxito de la excursión y de los grandes días de confraternidad que los muchachos valencianos han gozado en la ciudad condal, no hubiésemos tenido necesidad de inquirir detalles...

No era hora ni ocasión de retener al doctor Vázquez, y sólo consentimos en merecer una sucinta explicación de los últimos días pasados en Barcelona...

El señor Vázquez y su fiel auxiliar D. Juan Cols, bedel de la Universidad, nos dieron pintorescos detalles de la vida estudiantil.

El señor Vázquez y su fiel auxiliar D. Juan Cols, bedel de la Universidad, nos dieron pintorescos detalles de la vida estudiantil.

cia que cedieron de la suya a la obra, Pedro Zorrilla y Casimiro Ortas. De ellas, mencionemos a Consuelo Hidalgo, que se hizo cargo adecuado de su papel.

—Vamos con otra obreja de risa, aunque de menos jocosidad que su hermana.

—Se trata de una Muñozsecada, ¿no?

—En parte, y digo en parte porque no es toda la culpa del jocundo don Pedro. Ha tenido un cómplice en esta nueva incursión escénica en el Cómico.

—Y se llama la quisicosa? —Se apoda, mejor; «El cuatrige-minio».

—¿Sátira contra el asnerismo? —Nada de eso. La sátira no está al alcance de todo el mundo.

—¿Total... —Un pasatiempo de Pascuas, sin importancia teatral, y mucho menos literaria, que merezca la admirable interpretación de Loreto y Chicote, arribó a feliz término.

—Despertó cierta curiosidad entre el público; pero la adaptación no ha sido hecha con destreza, más bien con ineptitud.

—Pero, ¿cómo se dio en el teatro Alcazar el estreno de la adaptación de la popular novela del maestro Palacio Valdes?

—Despertó cierta curiosidad entre el público; pero la adaptación no ha sido hecha con destreza, más bien con ineptitud.

—Comprendido. Vamos, pues.

En la Comedia, último baluarte del asirakan, a pesar de su pomposo nombre y a pesar de su excelente historia, se nos dió una comedia de enredo—pero de enredo muy a la antigua usanza—enjarelado con gracia y sin grandes miramientos artísticos...

—Pero, ¿cómo se dio en el teatro Alcazar el estreno de la adaptación de la popular novela del maestro Palacio Valdes?

—Comprendido. Vamos, pues.

Barcelona gótica y monumental, con toda la efusión de un paisano. Para todos los elementos de la «Casa Valenciana»...

Al dar la bienvenida a los estudiantes y a quienes supieron acompañarles, enviamos nuestro parabién a las autoridades académicas que hicieron posible la feliz iniciativa del Gobierno.

Y para cerrar dignamente estas notas del viaje universitario a Barcelona consignaremos orgullosos la mayor satisfacción con que representa el doctor Vázquez: Los estudiantes valencianos han llamado la atención en todas partes...

TELAS IMPERMEABLES CALORIFEROS ALMOHADILLAS ELECTRICAS Clausolles - San Vicente, 6

SOLO «MADAME X» vende fajos «MADAME X» Recordamos que, en Valencia, el establecimiento «Madame X», está situado en la calle de la Paz, 3.

Por lo tanto, cualquier faja adquirida en otra tienda de esta ciudad, NO PUEDE SER «MADAME X», aunque con engaño lo diga la vendedora.

El Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo se reunió ayer para ver y fallar los recursos: uno, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial en el que se parte el Ayuntamiento de esta ciudad...



Cosecha todas las atenciones la buena presencia del hombre que se afeita con Jabón Gal para la barba Úselo usted. Su copiosa espuma, que no se seca en la cara, convierte en comodidades las molestias del afeitado. La hoja se desliza con la suavidad de una pluma.

Advertisement for Gal shaving soap, showing a tube and a bar of soap. Text: Pueden usar nuestra Crema de Jabón en tubos, quienes prefieran esta otra forma de enjabonarse.

EL DIA EN LA AUDIENCIA En la sección primera continuó ayer la vista de la causa contra Ricardo Alcedora Silvestre...

«Lo Rat-Penat» Mañana sábado, a las seis de la tarde, se celebrará en esta Sociedad una velada dedicada a la «genética»...

deson fondos con destino a exportar más fácilmente los gastos de las fiestas. A continuación tuvo lugar la procesión, en la que se puso de manifiesto el arraigo del sentimiento religioso que existe en la villa...

TELAS IMPERMEABLES CALORIFEROS ALMOHADILLAS ELECTRICAS Clausolles - San Vicente, 6

Desde Real de Montroy FIESTAS A LA DIVINA AURORA Con gran entusiasmo y brillantez se han celebrado las anuales fiestas organizadas por un grupo entusiasta de clarividentes...

DE BURRIANA LAS FIESTAS Y FERIA DE SAN BLAS Como siempre, el programa de festejos de nuestro Patrono, se reduce a lo celebrado todos los años: volco de campanas, funciones religiosas, tracas, castillos de fuegos artificiales y serenatas.

SOLO «MADAME X» vende fajos «MADAME X» Recordamos que, en Valencia, el establecimiento «Madame X», está situado en la calle de la Paz, 3.

EL TRIBUNAL provincial de lo contencioso-administrativo se reunió ayer para ver y fallar los recursos: uno, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial en el que se parte el Ayuntamiento de esta ciudad...

REGRESO Ha regresado de su viaje de estudios por Italia y Francia, el director de la Normal de Maestros don José María Lozano.

EL TRIBUNAL provincial de lo contencioso-administrativo se reunió ayer para ver y fallar los recursos: uno, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial en el que se parte el Ayuntamiento de esta ciudad...

COMISION En la Sociedad Artística Mas, ha sido nombrada una comisión para que se entienda con la organización de fiestas artísticas en los salones de la mencionada entidad.

LOS SALVAJES La Guardia civil de Balazote detuvo a los mozos Enrique Carrasco, de 24 años, y Casío González, de 24 años, para probar sus facultades, destrozaron y arrancaron vaines, destrozaron y arrancaron vaines, destrozaron y arrancaron vaines...

APOLO Hoy, a las 10 noche BENEFICIO del popular actor cómico PEPE MONCAYO que lo dedica a la Prensa y público valenciano ¡¡ESTUPENDO PROGRAMA!! El santo de la Isidra - La verbena de la paloma El barquillero Butaca, 5 pesetas General, 1 peseta

BU-BU en Valencia El famoso chimpancé juzgado por la Prensa mundial Hemos acudido a la estación, arrastrados por la curiosidad; queremos presenciar la llegada del célebre chimpancé que lleva de cabeza a todos los sabios del mundo. Al entrar en andenes, el expreso, tras el cristal de una ventanilla vemos a Bu-Bu. Poco después el señor Corzana, nos presenta al profesor y a Bu-Bu. Este nos alarga la mano y estrecha la nuestra delicadamente, sonriéndonos con sus ojos vivaces.

DE «LE JOURNAL», DE PARIS: «Los trabajos que realiza el chimpancé Bu-Bu ante el público maravillado son de tal justeza y precisión que han de tener indiscutiblemente, como fuerza impulsora y directriz, la de una inteligencia generadora. Los actos de Bu-Bu no son, no pueden ser el juego inconsciente, la proeza mecánica de un irracional, sino el acto reflexivo ejercitado por el imperio de la inteligencia y la soberanía de la voluntad.

DE ALBACETE LA FIESTA DE LOS REYES Con gran animación se celebró en distintos centros y sociedades, la Fiesta de los Reyes. En la Casa de Misericordia hubo sesión literaria, presidida por las autoridades. El gobernador regaló a los asistentes un aparato de cine. El Ateneo Albacense regaló 3.000 juguetes a los niños pobres. El día 7, por la noche, celebró un gran baile, como despedida de estas fiestas.

DE MORELLA RELIGIOSAS La cantidad de nieve acumulada por las calles de nuestra ciudad, inauguró la procesión en honor a nuestro Patrono San Julián, la cual tuvo que celebrarse en el interior de la Arciprestal, con numerosa asistencia de fieles a pesar del mal tiempo remanente.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE SUECA

MERCADO
Sin variación.
COBRANZA DE UN IMPUESTO
Hoy da principio la cobranza en período voluntario hasta el día 29 del reparto girado por la Comunidad de Regantes para el presente año.
REFORMAS
En la calle de Agustín Costa, de Cullera, ha terminado el derribo de las casas situadas frente al edificio del Ayuntamiento, para el ensanche y urbanización de dicha vía.
DECOMISOS
El inspector de Mercados, de Sueca, señor Muñoz, ha decomisado últimamente, por estar en malas condiciones para el consumo, los siguientes:
Sardina, 75 kilos; naranja mandarina, 50; pan, 25.
PUERTO DE CULLERA
Sin movimiento.

DE SAGUNTO

EL HOMENAJE AL MARQUES DE SOTELIO Y AL GOBERNADOR
Con objeto de presidir una reunión de alcaldes de poblaciones cabeza de partido, estuvo ayer en Valencia el titular de esta ciudad D. Baltasar Palanca Masía. Se trató del homenaje cuyo iniciativa lanzó el señor Palanca y fue acogida por todos los alcaldes de la provincia, de tributar un homenaje a los señores Gobernador civil de la provincia y jefe provincial de la Unión Patriótica señor marqués de Sotolio.
Los trabajos están muy adelantados.
APERTURA DE CURSO
Después de pasadas las vacaciones de Navidad, se han abierto de nuevo todas las escuelas de esta ciudad, reintegrándose la población escolar a las aulas.

DE CASTELLON

EL GRUPO ESCOLAR «PRIMO DE RIVERA»
Mañana se trasladarán las tres secciones de niños del grupo del Centro al nuevo grupo escolar «Primo de Rivera», con lo que quedará inaugurado.
HAN REGRESADO
Ha regresado de Onteniente el teniente coronel de esta Comandancia de la Guardia Civil, don Emilio Garrido, y de Orihuela el fiscal de esta Audiencia don Francisco de A. Segreles.
PARA QUE SE CONVIERTA EN PARQUE PUBLICO
En el Ayuntamiento se ha presentado una proposición del teniente de alcalde, señor Mozas, pidiendo se convierta el solar en que se

DE ALCROY

MONEDEROS FALSOS DETENIDOS
La Guardia civil ha detenido a Mariano Clement Alemany, de 39 años, y natural de Murcia; a Valentina Morales Gómez, de 67, natural de Fuente el Fresno, y Aurora García López, de 36, natural de Valencia, como presuntos complicados en el delito de falsificación de moneda.
A los detenidos se les ha ocupado 64 piezas de una peseta y otras ocho de cinco falsas, y 79 en monedas legítimas, que se supone producto del cambio por las falsas.
Continúan las gestiones para descubrir el centro de fabricación de las monedas ilegítimas.
CONCIERTO EN LA GLORIETA
El domingo próximo dará un concierto, en el parque de la Glorieta, la banda Nueva del Iris.
POR BLASFEMAR
El gobernador civil ha impuesto una multa de 75 pesetas a Rafael Guara, por blasfemar en la vía pública.

DE TERUEL

DIPUTACION PROVINCIAL
La comisión permanente de la Diputación, en su sesión de anoche se ocupó entre otras cosas de una notificación de la de Castellón, diciendo que no está conforme con el proyecto de mancomunidad para la construcción de un Sanatorio antituberculoso en Albarracín, porque ella tiene el proyecto de construir uno en la provincia de Castellón.
Ofrecer al Gobierno los terrenos necesarios para instalar un vivero forestal.
DONATIVO
Un generoso donante ha entregado al Comedor de Caridad 500 kilos de patatas.
PROYECTO DE MANICOMIO
El gobernador civil ha enviado al Ministerio de la Gobernación un proyecto de construcción de Manicomio.
VACANTE
Se halla vacante la secretaría del juzgado municipal de Blanca.

Lo que dice la Prensa

El periódico *Informaciones* publica las siguientes contestaciones recibidas a su encuesta:

DON ROBERTO CASTROVIDO

No considera apto a ningún antiguo político para volver a gobernar y respecto a hombres nuevos, dice que no puede señalarlos, porque para ello sería necesaria una revolución que les diera a conocer.

DON ANTONIO GOICOECHEA

Opina que la vuelta para y simple a la legalidad constitucional, sin introducir modificaciones, equivaldría a la reanudación de la vida pública interrumpida por el golpe de Estado de Septiembre de 1923. Cree que lo que interesa a España es buscar el medio de devolver al país la posibilidad de que tenga al amparo de la monarquía Gobierno estable, poder suficiente, orden y autoridad garantizados y respetados y recursos al alcance de los ciudadanos, para que defiendan sus derechos.
Manifiesta que no hay hombres nuevos ni los habrá mientras no se dignifique la vida pública.
Luego dice:
«Hombres nuevos pueden llegar a ser los mismos hombres antiguos, si se deciden a adaptar a las necesidades su mentalidad, quizá un poco retrasada por una vieja educación. La solución de continuidad entre la dictadura y el régimen que la sucede, no debe buscarse en aquella normalidad para que ella reforme y emiende; la reforma y emienda deben ser por el contrario el precio de la normalidad.»

DON NICETO ALCALA ZAMORA

Como otros políticos que ya han opinado en la encuesta de *Informaciones*, dice que la privación de libertad impide mostrarse a los hombres nuevos, y respecto a los antiguos políticos dice que el constitucionalismo podrá admitir cambios, pero anula los billetes de ida y vuelta.

El viaje del ministro de Fomento

Ubeda.—Ayer llegó el ministro de Fomento.
A su paso por los pueblos de Canelina, Ruiz y Yedra, fué saludado por las autoridades y comisiones.
A su llegada a Ubeda se dispararon cohetes, la música tocó la Marcha Real y el público, estacionado detrás del arco levantado, con motivo del viaje del ministro, que representa la recolección de la aceituna, prorrumió en aplausos.
Una caravana automovilista acompañó al ministro hasta la finca de la marquesa de la Ramba, donde se hospedó.

La industria maderera

Aprobada por el presidente del Consejo ha pasado a la *Gaceta*, para su publicación, una real orden del Ministerio de Economía, disolviendo la Junta de racionalización de la producción maderera y de su industria.
En el preámbulo se determina que la mayor eficacia y rapidez necesarias en la tramitación de los asuntos relacionados con la cuestión maderera, hace preciso dotar a dicha Junta de una organización más sencilla y que responda a la nueva fase en que ha de entrar en el desarrollo de los asuntos que se le encomiendan.
Dicha Junta será sustituida por la llamada Junta inspectora de la economía maderera nacional, que tendrá por misión el estudio de las medidas conducentes al fomento y protección de la riqueza y de la industria maderera en España y sus Colonias para mejorar su hazaña comercial, para lo cual seguirá la marcha de los precios del producto desde su origen hasta su empleo, con el fin de abaratarlo.
Recogerá la información necesaria para graduar técnicamente la proporción del consumo de la madera nacional y de la extranjera, y tendrá misión informativa cerca del Ministerio de Economía.
La nueva Junta determinará la índole del título que para ejercer el libre comercio de importación y de venta ha de exigirse, y el cual título expedirá el Ministerio competente, previo pago de una póliza maderera, cuya importancia se aplicará de momento para mejorar la riqueza forestal.
La nueva Junta estará integrada por don Octavio Elorrieta, director general de Montes; don Enrique Mackay, representante de la Administración forestal; don Leopoldo Pardo, del Ministerio de la Economía; don Gonzalo Cruheut y don Antonio del Campo, del Ministerio de Fomento; don Fernando Nájera, del Instituto Forestal de Investigaciones; don Fernando Nicolás, don Juan Antonio Pérez Urruti y don Jesús Martínez Corcheiro, industriales asesores.
Dicha Junta someterá a la aprobación del Ministerio de Economía en el plazo de veinte días el reglamento para su funcionamiento.

Un espontáneo en la encuesta de «Informaciones»

Informaciones, después de las respuestas corrientes a su encuesta política publica una de un espontáneo. Se trata del estudiante de Gandía José del Cerro.
Este es nuestro enemigo de los antiguos hombres políticos.
Como hombre nuevo señala, entre otros, al duque de Alba, a Guadalupe y a Calvo Sotelo.

Una entrevista con Romanones

Procedente de Barcelona llegó ayer el conde de Romanones.
El tren en que venía trajo cinco horas de retraso.
Poco después de su llegada se entrevistó un periodista con el conde en su despacho, para interrogarle si pensaba aceptar el ofrecimiento del Gobierno en la ampliación de puestos de la Asamblea Nacional.

España en el Banco Internacional

Naume.—El «Deutsche Allgemeine Zeitung» enumera los Bancos centrales que además de los correspondientes a los de las potencias del Plan Young han de formar el Directorio del nuevo Banco Internacional de Pagos. Estos Bancos nacionales que han de elegir sus delegados son el de España, Holanda, Suecia, Suiza y Argentina.
La elección recaída sobre España, dice el mencionado periódico, denota su consideración como gran potencia. Holanda y Suecia tienen sus sistemas monetarios bien consolidados; Suiza se impone como sede indiscutible del Banco, y, por último, la elección de Argentina parece que posiblemente obedezca a presiones inglesas. Estas se relacionan con el viaje que lord Dabernon hizo recientemente a Argentina para negociar el convenio anglo argentino. De todos modos, esta elección pone de manifiesto el prestigio de este país.

Dice «A B C»

LA COTIZACION DE LA PESETA
En la nota importantísima que dio ayer el Gobierno sobre el raudo movimiento de baja en la peseta hay una razonable invitación al recogimiento, aceptada muy de grado por nuestra parte. Cabe discutir cuanto se quiera, no hay perjuicio alguno, sino gran conveniencia en discutir sobre remedios a la vista. Pero si los remedios están diferidos y, sobre todo, si están lejanos, discutir y desentrañar un día y otro la crisis de la peseta, evidenciar y divulgar causas que no hayan de ser inmediatamente atendidas, no conduce a nada bueno. El Gobierno tiene razón para lamentarlo, y nos parece muy atendible su consejo.

El premio Marvá

Ha quedado abierto el concurso de 1930 para otorgar el premio de la Fundación Marvá, de 5.000 pesetas, el mejor trabajo sobre el tema «Los emigrantes y el seguro social».
Los trabajos para este concurso se han de presentar antes de las doce del día 30 de Septiembre de 1930.
Al mismo tiempo se anuncia ya el concurso para 1931 para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema «Estudio médico social de las condiciones sobre reparación de las enfermedades profesionales».

El puerto tangerino

Tánger.—Se ha reunido la Asamblea legislativa para ultimar la cuestión del puerto tangerino, asunto que tanto apasiona a la opinión.
En la reunión se discutió una moción en la que se pide que Tánger contribuya con 500.000 francos sobre los dos millones y medio que contribuye en la actualidad, y pide que España y Francia, como potencias que tienen responsabilidad económica en la zona de Tánger, paguen la diferencia existente entre el servicio del empréstito de 40 millones y los 500.000 que dará Tánger en lo sucesivo.
Se concederá derecho de representación en la comisión del puerto a las potencias que contribuyan. Aunque no se comprende la necesidad porque el Gobierno francés había ofrecido ya garantías, se acordó también pedir que éste garantice el nuevo empréstito de 40 millones.
También se adoptaron otros importantes acuerdos.

Los vitivinicultores

Una representación de los Sindicatos de Exportadores de vinos de Reus, Vilafranca, Barcelona, Valencia, Alicante y Pasajes, acompañados por el presidente de la Confederación Nacional de Viticultores, don Julio Tarín, ha visitado al ministro de Economía señor conde de los Andes y al secretario general de Asuntos Exteriores señor Palacios, para exponerles la situación creada a la viticultura española con motivo de las últimas disposiciones voladas por la Cámara francesa.
Estiman los interesados que tales disposiciones vulneran el convenio vigente con Francia, puesto que las medidas aplicadas para el «cupaje» a vinos extranjeros no se aplican a los vinos nacionales, y además, si se tiene en cuenta que de doce francos han pasado los derechos a cinco y seis, debe pedirse la modificación de tales disposiciones o la denuncia del tratado.
La comisión continúa las gestiones, en espera de poder visitar al presidente del Consejo, por considerar que el asunto es de gravedad, no sólo para la viticultura, sino para toda la economía nacional.

Manifestaciones del aviador Navarro

El aviador Navarro ha hablado del ruido Madrid-Canarias a su regreso a la Corte.
Se muestra encantado de la excursión, manifestando que como resultado del vuelo ha podido deducir que la línea regular aérea Madrid-Canarias es la más importante de cuantas pueden establecerse en España.
Se podría hacer el viaje en 15 horas desde Madrid, y en 12 desde Sevilla.
Podría hacerse el viaje desde Sevilla en invierno, porque saliendo por la mañana en esta época del año podría llegarse de día a Canarias.
En verano se podría hacer el día más largo.
Podrían emplearse aviones hasta la costa africana y hidros hasta este punto a Canarias.
También podrían ser aviones a motor que despegasen en un aeropuerto de África y amarasen en Canarias.
El punto de escala en la costa africana está indicado en Puerto Casado.
En resumen, las ventajas del viaje en avión serían indiscutibles.

La Asamblea de catedráticos de Instituto

Ayer, a las 5:50 de la tarde, en el Instituto del Cardenal Cisneros, se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de Catedráticos de Instituto, bajo la presidencia del señor Echevarría.
Se acordó confiar a la Junta directiva el estudio del proyecto de creación del Instituto de Maestros y su parte económica.
Se aprobó el artículo sexto, redactado en los siguientes términos:
«No entrarán a formar parte del escalafón de catedráticos más que los que reúnan las condiciones expuestas en los artículos segundo y tercero.»
Se discutió la proposición que se refiere a la intensificación de la obligatoriedad en el estudio de la asignatura de Religión.
Se acordó someter el asunto a votación en forma nominal, y por 39 votos contra 14 se estimó procedente no discutirlo ni tomar resolución alguna.
Se aprobó la parte primera de la proposición del catedrático de Almería, señor Rubio, en la que solicita que la Asamblea tome el acuerdo de pedir a la superioridad que la concesión del grado de Bachiller debe volver a los Institutos, pero en el caso de que esto no se conceda, que los estudios se hagan en los Institutos y la revalida de los mismos, por grupos, se verifique por un tribunal formado por catedráticos de Institutos y Universidades.
Se aprobaron otras dos conclusiones del señor Rubio, referentes a los vacantes de asignaturas especiales, como idiomas, taquigrafía y mecanografía, y el restablecimiento de los estudios de lengua española en el Bachillerato.
El mismo señor Rubio solicitó de la Asamblea se felicitará colectivamente al director de Enseñanza, agradeciéndole las facilidades que ha concedido a los asambleístas.
El presidente manifestó que por la mañana había conferenciado con el señor Allue, quien prometió asistir hoy a la sesión de clausura.
Esta declaración causó extrañeza a la mayoría de los asambleístas, pues todos creían que era una sesión de clausura la que se estaba celebrando.
Tras un ligero debate, se acordó ver con satisfacción que el señor Allue presida la sesión de clausura.
A propuesta del señor Rubio, se aprobó por unanimidad conceder un voto de gracias a la prensa, por el interés con que se ha ocupado de la Asamblea.
Terminó el presidente adhiriéndose a la petición del señor Rubio, sobre la prensa.
Se acordó, finalmente, felicitar a los compañeros Antonio Machado y Cruz Rueda, por los éxitos literarios que han conseguido recientemente, y adherirse unánimemente a la solicitud hecha por otros elementos para que se conceda al segundo la Cruz de Alfonso XII.

Audiencias diplomáticas del presidente

Desde las siete de la tarde hasta las nueve de la noche, el presidente permaneció en su despacho del Ministerio del Ejército.
A esta hora recibió a los periodistas y los dijo:
«He recibido al señor Quiñones de León, que ha regresado de la cacería de Moralalla, por tener que marchar seguidamente a Ginebra y La Haya, con la delegación española.
Por su conducta envió una carta de saludo y de gracias al mariscal Petain, que me envió unas cajitas de foiegrás, por cierto muy rico, de Estrasburgo.
Después he recibido al embajador de Portugal, quien en nombre de su Gobierno me ha felicitado por haber cumplido esos sesenta años que están meliendo tanto ruido.
Me ha presentado al vizconde de Ribas Arago, primer secretario de la embajada de Portugal en España.
Después he recibido a un redactor del *Diario de Noticias*, de Lisboa, que me ha entregado un formulario para una entrevista, pues hoy carece de tiempo para contestar de viva voz.
También he hablado con nuestro ministro en Praga y con el ministro de Checoslovaquia en España sobre las posibilidades comerciales de ambos países.
Nuestro ministro es hombre muy trabajador y está muy bien orientado sobre los intercambios comerciales que se han concertado entre los dos países.
Asimismo he recibido al periodista González Pastor, director del *Diario Español de Méjico*. Es un hombre de mucha sensibilidad y un gran españolista, que pronuncia palabras muy consoladoras respecto a la unión de todos los españoles allí residentes.
Luego recibí a la señora Lia Stuart, compositora argentina que se propone dar unos conciertos en España. Como no puedo ocuparme de todas las cosas, he hecho la recomendación oportuna al director de Bellas Artes.
También me visitó el correspondiente del *Daily News*, el cual solicitó de mí una entrevista, en la misma forma que el periodista lusitano.
Volviendo a referirse a esta entrevista, dijo el presidente:
«Es de gran importancia que conozca vida y nuestros actos sean conocidos en Portugal, como también que conozcamos nosotros las cosas de allí.
El conde de Bailén estuvo en la estación a despedir al señor Quiñones de León.
Yo no he podido acudir.
Ahora me marcho a comer a mi casa, pues tengo invitados.
Me parece que no podemos quedarnos de la marcha de los cambios, pues la reacción de la Bolsa de hoy ha sido algo más favorable para la peseta.
Sin duda se van conveniendo muchos de la manobra.
Estos días no sé cuántos informes habré oído de unos y otros, y todos coinciden en que todo se debe a una especulación bancaria.
Espero que el ministro de Hacienda esté de regreso en Madrid el sábado, y así podremos celebrar ese día Consejo, para tratar de los cambios y de otras cuestiones.
No se puede pasar una sola semana sin Consejo, pues son muchos los expedientes y asuntos que necesitan ser examinados sin interrupción.»

Denuncia importante

El súbdito alemán Guillermo Zimmermann, que reside en España, ha denunciado a un individuo que al constituirse la Sociedad Anónima para extracción de aceites de oliva se avino a aportar 300.000 pesetas, aportando la misma cantidad el denunciante.
El individuo le dijo que entregaría la cantidad al cobrar una herencia de dos millones de pesetas por fallecimiento de su padre, en Montevideo.
El denunciante se enteró de que el titulado socio había sido encarcelado y procesado por siete delitos de estafa, pero decidido a protegerle hasta que cobrara la herencia, le entregó dinero para atenciones familiares y pago de fianzas en los juzgados.
También le dió dinero para que hiciera el viaje a Montevideo y pudiera recoger la herencia, en cuyo viaje le acompañaron un apoderado de Zimmermann y un abogado.
Ya en Montevideo, el abogado se enteró de que todo era falso y que el supuesto fallecido vivía en la calle de Ribera, número 2.717.
Se sabe que los sellos y documentos de la supuesta herencia fueron hechos en Madrid.
Se ha aclarado que quien preparó los documentos es el conocido estafador Eduardo Zamora, de 56 años, natural de Barcelona y domiciliado en Madrid, Alcañal, 146, duplicado.
Este ha manifestado que los documentos se los entregó un individuo que vestía uniforme de ordenanza de un Ministerio.
La cantidad estafada asciende a 70.000 pesetas.

La cacería regia

«La cacería regia prosiguió ayer tarde con tiempo desapacible.
Durante el día, los monteros cazaron en la finca del marqués de Sión.
A media tarde, emprendieron el regreso a Moralalla.

Viaje del ministro de Justicia y Cultos

Ayer, a las siete de la tarde, marchó a La Coruña el ministro de Justicia, acompañado del jefe de la Secretaría auxiliar.
Se propone regresar el lunes.

Construcción de dos teatros

El último empresario del teatro Apolo ha dicho que construirá dos teatros.
Uno de ellos en la plaza del Progreso, pero nada de reconstruir el antiguo teatro Apolo. Será un teatro nuevo y modernísimo, con amplia exposición y cómodo salón. No tendrá ni vestigios del antiguo coliseo; quisiera inaugurarlo el Sábado de Gloria.
En este teatro se cultivará toda clase de género.
El otro teatro lo emplazará en la calle Real. Esta todavía no existe, pero estará situada en el nuevo trozo de la Gran Vía, entre las plazas del Callao y Santo Domingo.
El constructor será Horacio Echevarría.

Comentarios de Belsa

La actividad de las transacciones de la moneda sigue dominando en el mercado bursátil.
Ayer mañana, en el Banco llegaron a cotizarse las libras a 4070. Seguidamente la cotización descendió.
El entero 40 desapareció como un relámpago.
El papel de la libra invadió unos momentos el mercado para retroceder a 39 y 38'00; el cambio más bajo de hoy en la cotización de la libra. Por fin cierra a 39.
Todos buscaban la explicación de esta alza.
Lo único cierto e indudable es que en la Bolsa de hoy se ha producido una reacción favorable a la peseta.
Probablemente durante unos días se sostendrán los cambios entre límites análogos, y desde luego, si las orientaciones económicas no varían, habrá que considerar que las cotizaciones del día 9 no han existido.
Por lo demás los fondos públicos continúan mantenidos.
Bancarias, sostenidas.
Petróleos, flojos.
Después de la hora oficial los explosivos reaccionan, pero sin nota alguna de interés.

Noticias de Madrid

En los Ministerios

Presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros de Marina y Justicia y con el secretario general de Asuntos Exteriores.
Conferenció después con el embajador de España en París, Quiñones de León, que llegó esta mañana de Moralalla.
También conferenció con el Comisario regio de la Banca privada señor Corral.
Recibió luego al gobernador de Málaga, al Obispo de Valladolid, a los generales Rodríguez y Pérez de Lema, al auditor de brigada señor Cuenca, a los generales Vera y Sousa y al teniente coronel señor Valcárcel.
A la una y media asistió a una comida en la embajada inglesa.
Por la tarde, de siete a nueve, recibe en la presidencia audiencia diplomática.

Marina

El señor García de los Reyes recibió al embajador de Portugal, que le presentó a un oficial de marina de su país y al comandante de Marina de Sevilla.

Gobernación

Comisario general de Policía señor Molina; gobernador militar de Segovia; gobernador civil de Valladolid; comisión de la sociedad Duro Felguera y otra de las minas de Suria.

Ejército

Ardanaz recibió a los gobernadores de Segovia, Eilbao y Almería y al comandante de Caballería don Fernando Suárez.

Los jinetes españoles

Berlín.—Los periódicos comentan con satisfacción la noticia de haber sido aceptada por el ministro del Ejército español la invitación hecha por la Federación alemana para el mejoramiento de la

Nota de Asuntos exteriores

En la Secretaría de Asuntos exteriores facilitaron la siguiente nota:
«La Cámara Oficial Española de Comercio de Méjico, ha hecho donación al Gobierno de España de 15 Gráficas que tiene instaladas en la Exposición Iberoamericana de Sevilla y que están llamando poderosamente la atención.
En los cuadros aludidos se representa gráficamente la enorme obra colonizadora realizada por España en Méjico, abarcando los datos expuestos desde el siglo XVI hasta la independencia, con todas las actividades de los gobernantes españoles en sus múltiples aspectos durante dicho período de tiempo.
Aunque las Gráficas no necesitan explicación alguna por bastar verlas para entenderlas, cualidad que corresponde a su alto valor, la Cámara de Comercio antes indicada ha editado un libro del que es autor don José Benítez, ingeniero mejicano, titulado «Historia Gráfica de la España nueva», para mayor difusión de los conceptos expuestos.
De esa obra se han tirado tres ejemplares especiales dedicados al Rey, al presidente de la República mejicana y al marqués de Estella.
El Gobierno de Su Majestad, una vez terminada la exposición, dará instalación adecuada a este valioso donativo de la Cámara Española en la capital de Méjico.»

Manifiesto de la Cámara de Comercio de Méjico

«La Cámara Oficial Española de Comercio de Méjico, ha hecho donación al Gobierno de España de 15 Gráficas que tiene instaladas en la Exposición Iberoamericana de Sevilla y que están llamando poderosamente la atención.
En los cuadros aludidos se representa gráficamente la enorme obra colonizadora realizada por España en Méjico, abarcando los datos expuestos desde el siglo XVI hasta la independencia, con todas las actividades de los gobernantes españoles en sus múltiples aspectos durante dicho período de tiempo.
Aunque las Gráficas no necesitan explicación alguna por bastar verlas para entenderlas, cualidad que corresponde a su alto valor, la Cámara de Comercio antes indicada ha editado un libro del que es autor don José Benítez, ingeniero mejicano, titulado «Historia Gráfica de la España nueva», para mayor difusión de los conceptos expuestos.
De esa obra se han tirado tres ejemplares especiales dedicados al Rey, al presidente de la República mejicana y al marqués de Estella.
El Gobierno de Su Majestad, una vez terminada la exposición, dará instalación adecuada a este valioso donativo de la Cámara Española en la capital de Méjico.»

Manifiesto de la Cámara de Comercio de Méjico

«La Cámara Oficial Española de Comercio de Méjico, ha hecho donación al Gobierno de España de 15 Gráficas que tiene instaladas en la Exposición Iberoamericana de Sevilla y que están llamando poderosamente la atención.
En los cuadros aludidos se representa gráficamente la enorme obra colonizadora realizada por España en Méjico, abarcando los datos expuestos desde el siglo XVI hasta la independencia, con todas las actividades de los gobernantes españoles en sus múltiples aspectos durante dicho período de tiempo.
Aunque las Gráficas no necesitan explicación alguna por bastar verlas para entenderlas, cualidad que corresponde a su alto valor, la Cámara de Comercio antes indicada ha editado un libro del que es autor don José Benítez, ingeniero mejicano, titulado «Historia Gráfica de la España nueva», para mayor difusión de los conceptos expuestos.
De esa obra se han tirado tres ejemplares especiales dedicados al Rey, al presidente de la República mejicana y al marqués de Estella.
El Gobierno de Su Majestad, una vez terminada la exposición, dará instalación adecuada a este valioso donativo de la Cámara Española en la capital de Méjico.»

Manifiesto de la Cámara de Comercio de Méjico

«La Cámara Oficial Española de Comercio de Méjico, ha hecho donación al Gobierno de España de 15 Gráficas que tiene instaladas en la Exposición Iberoamericana de Sevilla y que están llamando poderosamente la atención.
En los cuadros aludidos se representa gráficamente la enorme obra colonizadora realizada por España en Méjico, abarcando los datos expuestos desde el siglo XVI hasta la independencia, con todas las actividades de los gobernantes españoles en sus múltiples aspectos durante dicho período de tiempo.
Aunque las Gráficas no necesitan explicación alguna por bastar verlas para entenderlas, cualidad que corresponde a su alto valor, la Cámara de Comercio antes indicada ha editado un libro del que es autor don José Benítez, ingeniero mejicano, titulado «Historia Gráfica de la España nueva», para mayor difusión de los conceptos expuestos.
De esa obra se han tirado tres ejemplares especiales dedicados al Rey, al presidente de la República mejicana y al marqués de Estella.
El Gobierno de Su Majestad, una vez terminada la exposición, dará instalación adecuada a este valioso donativo de la Cámara Española en la capital de Méjico.»

Lo que dice la Prensa relacionado con la peseta

Todos los periódicos se ocupan de la baja de la peseta. La Epoca dice: «Este decaimiento, que nos afecta tanto, es una influencia de la especulación internacional...»

LA FIRMA REGIA

De Marina: Disponiendo que el capitán de corbeta Luis Argente, cese en la situación de disponible en Madrid. Destinando a la escuadra al alférez de navío, José Puchol.

Más detalles de un parricidio

Las Palmas.—Se conocen nuevos detalles del sangriento suceso ocurrido en el pueblo de Senes, isla de Lanzarote. Máximo Medina Pajardo era juez municipal de dicho pueblo, y tenía 26 años de edad. Su esposa, María González, contaba 21.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto: Vapores llegados: «Marico», de Dublin. «Tombe», de Génova. «Cabo San Vicente», de Marsella.

Los estudiantes valencianos abandonan Barcelona

En el tren de las tres de esta tarde han salido para Valencia los estudiantes que vinieron acompañados del doctor Vázquez. Fueron despedidos por el presidente de Casa Valencia señor Campos Crespo y otras distinguidas personas de la colonia valenciana.

Varios estrenos en Madrid

En el teatro Fantaiba se verificó ayer la presentación de la compañía de Camila Quiroga. Se estrenó la comedia, «Madrecita», original de Desfilippis.

En torno a los Cambios

Bilbao.—En la Cámara de Comercio se celebró ayer una importante reunión, asistiendo representantes de entidades numerosas, mercantiles, industriales, bancarias y navieras, para examinar la situación actual del mercado de cambios.

Identificación

Fuó identificado el cadáver que apareció en la calle del Marqués del Duero a causa de un atropello de automóvil, y en cuyas ropas se encontraron 700 pesetas.

Se teme que se haya suicidado

Josefa Conent ha puesto en conocimiento de las autoridades la desaparición de su esposo Gastón Negro.

Proyecto de reformas

En breve se someterá a la aprobación de la Comisión permanente del Ayuntamiento el proyecto de reformas de Barcelona formulado por la Delegación de Obras Públicas.

Denuncia

Josefa Muller, de 30 años, viuda, ha presentado una denuncia contra un individuo con el que sostenía relaciones amorosas y estaba a punto de casarse, diciendo que le entregó 700 pesetas y que ahora se niega no sólo a devolverlas, sino también a cumplir su compromiso de matrimonio.

EL MINISTRO DE COMERCIO FRANCÉS

Zaragoza.—En automóvil llegaron ayer mañana a esta ciudad, procedentes de Barcelona, el ministro de Comercio francés y su esposa.

DETENCION DE DOS CURANDEROS

Cádiz.—La policía ha detenido a Francisco González (a) La Subia, de 30 años, y a su marido, que han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción, acusados de ejercer la medicina sin título, denuncia que hicieron previamente los subdelegados de medicina de la provincia.

DE LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla.—En el Ayuntamiento continuó ayer la sesión de la permanente, para tratar del aprovechamiento de las instalaciones de la Exposición. La sesión fué de larga duración. Se aprobaron conclusiones, entre ellas el problema económico creado por la necesidad de atender al traslado de todas las atenciones a la corporación municipal.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Toledo.—El guarda de la Dehesa de Hijaes vio el cadáver de un hombre que flotaba en el río Tajo, en el lugar denominado Las Carrascas.

UN VAPOR SOVIETICO

El Ferrol.—Procedente de Cherburgo llegó a este puerto, enarbolando bandera roja, un vapor ruso.

OTRO CADAVER

Bilbao.—Comunican de San Miguel de Bosauri que en las cercanías de la fábrica Las Cadenas, fué hallado el cadáver del vecino Adolfo Garate.

ACCIDENTE MARITIMO

Coruña.—A 15 millas de la Estaca de Vares, se dedicaban a las faenas de la pesca dos buques en pareja, llamados «Rufo» y «Pedro», siendo sorprendidos por el temporal.

ABUSOS DE LA REVENTA

Liverpool.—Los importadores se quejaron del abuso cometido por los fruteros, que aprovechándose de la demanda de Navidad, han vendido cajas de naranja española a precios exorbitantes, muy por encima de los que se daban en las ventas de subasta.

EXTRANJERO

San Fernando.—Ante el juzgado de instrucción comparecieron ayer los médicos forenses García Torres y Urtarri, que practicaron la autopsia al cadáver del oficial de Prisión Clemente Fernández, y presentaron al juez el dictamen de la autopsia.

DE LAS PROVINCIAS

Este noche, en el rápido de Madrid, ha llegado una expedición de 63 niños y 63 niñas, pertenecientes a los diversos Colegios de Huérfanos del Ejército, subvencionados por el Gobierno y con auxilio económico de elementos de esta guarnición, para visitar la Exposición.

DE LA FIRMA REGIA

De Marina: Disponiendo que el capitán de corbeta Luis Argente, cese en la situación de disponible en Madrid. Destinando a la escuadra al alférez de navío, José Puchol.

Más detalles de un parricidio

Las Palmas.—Se conocen nuevos detalles del sangriento suceso ocurrido en el pueblo de Senes, isla de Lanzarote. Máximo Medina Pajardo era juez municipal de dicho pueblo, y tenía 26 años de edad. Su esposa, María González, contaba 21.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto: Vapores llegados: «Marico», de Dublin. «Tombe», de Génova. «Cabo San Vicente», de Marsella.

Los estudiantes valencianos abandonan Barcelona

En el tren de las tres de esta tarde han salido para Valencia los estudiantes que vinieron acompañados del doctor Vázquez. Fueron despedidos por el presidente de Casa Valencia señor Campos Crespo y otras distinguidas personas de la colonia valenciana.

EL MINISTRO DE COMERCIO FRANCÉS

Zaragoza.—En automóvil llegaron ayer mañana a esta ciudad, procedentes de Barcelona, el ministro de Comercio francés y su esposa.

DETENCION DE DOS CURANDEROS

Cádiz.—La policía ha detenido a Francisco González (a) La Subia, de 30 años, y a su marido, que han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción, acusados de ejercer la medicina sin título, denuncia que hicieron previamente los subdelegados de medicina de la provincia.

DE LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla.—En el Ayuntamiento continuó ayer la sesión de la permanente, para tratar del aprovechamiento de las instalaciones de la Exposición. La sesión fué de larga duración. Se aprobaron conclusiones, entre ellas el problema económico creado por la necesidad de atender al traslado de todas las atenciones a la corporación municipal.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Toledo.—El guarda de la Dehesa de Hijaes vio el cadáver de un hombre que flotaba en el río Tajo, en el lugar denominado Las Carrascas.

UN VAPOR SOVIETICO

El Ferrol.—Procedente de Cherburgo llegó a este puerto, enarbolando bandera roja, un vapor ruso.

OTRO CADAVER

Bilbao.—Comunican de San Miguel de Bosauri que en las cercanías de la fábrica Las Cadenas, fué hallado el cadáver del vecino Adolfo Garate.

ACCIDENTE MARITIMO

Coruña.—A 15 millas de la Estaca de Vares, se dedicaban a las faenas de la pesca dos buques en pareja, llamados «Rufo» y «Pedro», siendo sorprendidos por el temporal.

ABUSOS DE LA REVENTA

Liverpool.—Los importadores se quejaron del abuso cometido por los fruteros, que aprovechándose de la demanda de Navidad, han vendido cajas de naranja española a precios exorbitantes, muy por encima de los que se daban en las ventas de subasta.

EXTRANJERO

San Fernando.—Ante el juzgado de instrucción comparecieron ayer los médicos forenses García Torres y Urtarri, que practicaron la autopsia al cadáver del oficial de Prisión Clemente Fernández, y presentaron al juez el dictamen de la autopsia.

DE LAS PROVINCIAS

Este noche, en el rápido de Madrid, ha llegado una expedición de 63 niños y 63 niñas, pertenecientes a los diversos Colegios de Huérfanos del Ejército, subvencionados por el Gobierno y con auxilio económico de elementos de esta guarnición, para visitar la Exposición.

DE LA FIRMA REGIA

De Marina: Disponiendo que el capitán de corbeta Luis Argente, cese en la situación de disponible en Madrid. Destinando a la escuadra al alférez de navío, José Puchol.

Más detalles de un parricidio

Las Palmas.—Se conocen nuevos detalles del sangriento suceso ocurrido en el pueblo de Senes, isla de Lanzarote. Máximo Medina Pajardo era juez municipal de dicho pueblo, y tenía 26 años de edad. Su esposa, María González, contaba 21.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto: Vapores llegados: «Marico», de Dublin. «Tombe», de Génova. «Cabo San Vicente», de Marsella.

Los estudiantes valencianos abandonan Barcelona

En el tren de las tres de esta tarde han salido para Valencia los estudiantes que vinieron acompañados del doctor Vázquez. Fueron despedidos por el presidente de Casa Valencia señor Campos Crespo y otras distinguidas personas de la colonia valenciana.

UN PROYECTO PARA UNIR INGLAETERRA CON EL RESTO DEL MUNDO

Londres.—El «Daily Mail» publica una información de su corresponsal en Viena sobre un proyecto grandioso, que han comenzado a estudiar varios sabios ingenieros alemanes. Se trata de añadir 200.000 kilómetros cuadrados, es decir, la mitad de la superficie del territorio de Francia, al patrimonio territorial de Europa, desecando la parte sur del mar del Norte, que es relativamente poco profunda.

TESTIMONIO DE SIMPATIA A LOS ESTUDIANTES CATALICOS DE ESPAÑA

Varsovia.—La Unión Nacional de Estudiantes de Polonia ha acordado en su VI Congreso general expresar sus sentimientos de profunda simpatía y amistad a la Confederación de Estudiantes Católicos de España.

RUMORES ALARMISTAS

Tirana.—Varios periódicos austriacos reproducen la noticia dada por las agencias griegas, según las cuales en Albania se han producido movimientos revolucionarios. La información ha sido desmentida oficialmente, añadiéndose que no tiene más finalidad que desacreditar a Albania.

CONDECORACION ESPAÑOLA

Nueva York.—En nombre del Rey de España, nuestro embajador en Nueva York entregó ayer al alcalde de dicha ciudad las insignias de la orden de Isabel la Católica, por las consideraciones que se han tenido con respecto a los heroicos servicios de ésta y por sus atenciones con los oficiales del buque escuela «Sebastián Elicano» durante su visita a Nueva York en la primavera última.

DE LA CONFERENCIA NAVAL

Londres.—Ayer tarde los miembros de la delegación japonesa en la Conferencia naval, celebraron su primera entrevista con Mac Donal.

GENERAL ENFERMO

Filipinas.—El general Aguinaldo se encuentra enfermo, a causa de un ataque de neuritis. Ha sido trasladado a una clínica. Se asegura que hasta ahora la enfermedad no reviste caracteres graves.

La segunda Conferencia de La Haya

La Haya.—La Comisión de reparaciones orientales discutió ayer mañana la cuestión de las deudas búlgaras. Después de largo debate se acordó que las cuestiones que no han sido resueltas aun, sean objeto de conversaciones particulares.

BOLSA DE BARCELONA

Ayuntamiento de Valencia, 24 emisión, 85'00. Nortes, 107'20. Alicante, 102'90. Andaluces, 65'25. Gran Metropolitano, 0'00. Transversal, 0'00. Transatlánticas ordinarias, 0'00. Transatlánticas estampilladas, 0'00. Asland, 0'00. Explosivos, 1.130'00.

BOLSA DE BILEAO

Sota y Aznar, 1.150'00. Siderurgia Mediterráneo, 125'00. Minas del Rif, 570'00 y 607'00. Resinera, 0'00. Papelera Española, 206'00.

Los mercados fruteros al día

Hull 9, 8'15 noche. Se ha puesto hoy a la venta el cargamento del vapor «Dracon», que consiguió las cotizaciones siguientes: Naranjas: Ofrecidos 7.587 buftos. Primera condición: 300s. de 7'6 a 8'6. 504s. de 8'3 a 8'9. Segunda condición: 300s. de 6'6 a 7'6. 300s. de 6'3 a 6'9. 504s. de 7'3 a 7'6. Cebollas: 46. de 5 a 6'3. 5s. de 7'6 a 8'6. Demanda bastante animada.

(Recibido de don Francisco Jorro)

Southampton 9, 9 noche. Ofrecido el cargamento del vapor «Ultramar», que obtuvo demanda limitada. Naranjas: Primera condición: 240s. de 10 a 11. 300s. de 8'6 a 9'6. 504s. de 8'6 a 9'6. Segunda condición: 240s. de 6 a 7. 504s. de 6'6 a 7'6. Tercera condición: 240s. de 5 a 6'3. De 5 a 6'3.

EL MINISTRO DE COMERCIO FRANCÉS

Zaragoza.—En automóvil llegaron ayer mañana a esta ciudad, procedentes de Barcelona, el ministro de Comercio francés y su esposa.

DETENCION DE DOS CURANDEROS

Cádiz.—La policía ha detenido a Francisco González (a) La Subia, de 30 años, y a su marido, que han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción, acusados de ejercer la medicina sin título, denuncia que hicieron previamente los subdelegados de medicina de la provincia.

DE LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla.—En el Ayuntamiento continuó ayer la sesión de la permanente, para tratar del aprovechamiento de las instalaciones de la Exposición. La sesión fué de larga duración. Se aprobaron conclusiones, entre ellas el problema económico creado por la necesidad de atender al traslado de todas las atenciones a la corporación municipal.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Toledo.—El guarda de la Dehesa de Hijaes vio el cadáver de un hombre que flotaba en el río Tajo, en el lugar denominado Las Carrascas.

UN VAPOR SOVIETICO

El Ferrol.—Procedente de Cherburgo llegó a este puerto, enarbolando bandera roja, un vapor ruso.

OTRO CADAVER

Bilbao.—Comunican de San Miguel de Bosauri que en las cercanías de la fábrica Las Cadenas, fué hallado el cadáver del vecino Adolfo Garate.

ACCIDENTE MARITIMO

Coruña.—A 15 millas de la Estaca de Vares, se dedicaban a las faenas de la pesca dos buques en pareja, llamados «Rufo» y «Pedro», siendo sorprendidos por el temporal.

ABUSOS DE LA REVENTA

Liverpool.—Los importadores se quejaron del abuso cometido por los fruteros, que aprovechándose de la demanda de Navidad, han vendido cajas de naranja española a precios exorbitantes, muy por encima de los que se daban en las ventas de subasta.

EXTRANJERO

San Fernando.—Ante el juzgado de instrucción comparecieron ayer los médicos forenses García Torres y Urtarri, que practicaron la autopsia al cadáver del oficial de Prisión Clemente Fernández, y presentaron al juez el dictamen de la autopsia.

DE LAS PROVINCIAS

Este noche, en el rápido de Madrid, ha llegado una expedición de 63 niños y 63 niñas, pertenecientes a los diversos Colegios de Huérfanos del Ejército, subvencionados por el Gobierno y con auxilio económico de elementos de esta guarnición, para visitar la Exposición.

DE LA FIRMA REGIA

De Marina: Disponiendo que el capitán de corbeta Luis Argente, cese en la situación de disponible en Madrid. Destinando a la escuadra al alférez de navío, José Puchol.

Más detalles de un parricidio

Las Palmas.—Se conocen nuevos detalles del sangriento suceso ocurrido en el pueblo de Senes, isla de Lanzarote. Máximo Medina Pajardo era juez municipal de dicho pueblo, y tenía 26 años de edad. Su esposa, María González, contaba 21.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto: Vapores llegados: «Marico», de Dublin. «Tombe», de Génova. «Cabo San Vicente», de Marsella.

Los estudiantes valencianos abandonan Barcelona

En el tren de las tres de esta tarde han salido para Valencia los estudiantes que vinieron acompañados del doctor Vázquez. Fueron despedidos por el presidente de Casa Valencia señor Campos Crespo y otras distinguidas personas de la colonia valenciana.

EL MINISTRO DE COMERCIO FRANCÉS

Zaragoza.—En automóvil llegaron ayer mañana a esta ciudad, procedentes de Barcelona, el ministro de Comercio francés y su esposa.

DETENCION DE DOS CURANDEROS

Cádiz.—La policía ha detenido a Francisco González (a) La Subia, de 30 años, y a su marido, que han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción, acusados de ejercer la medicina sin título, denuncia que hicieron previamente los subdelegados de medicina de la provincia.

DE LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla.—En el Ayuntamiento continuó ayer la sesión de la permanente, para tratar del aprovechamiento de las instalaciones de la Exposición. La sesión fué de larga duración. Se aprobaron conclusiones, entre ellas el problema económico creado por la necesidad de atender al traslado de todas las atenciones a la corporación municipal.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Toledo.—El guarda de la Dehesa de Hijaes vio el cadáver de un hombre que flotaba en el río Tajo, en el lugar denominado Las Carrascas.

UN VAPOR SOVIETICO

El Ferrol.—Procedente de Cherburgo llegó a este puerto, enarbolando bandera roja, un vapor ruso.

OTRO CADAVER

Bilbao.—Comunican de San Miguel de Bosauri que en las cercanías de la fábrica Las Cadenas, fué hallado el cadáver del vecino Adolfo Garate.

ACCIDENTE MARITIMO

Coruña.—A 15 millas de la Estaca de Vares, se dedicaban a las faenas de la pesca dos buques en pareja, llamados «Rufo» y «Pedro», siendo sorprendidos por el temporal.

ABUSOS DE LA REVENTA

Liverpool.—Los importadores se quejaron del abuso cometido por los fruteros, que aprovechándose de la demanda de Navidad, han vendido cajas de naranja española a precios exorbitantes, muy por encima de los que se daban en las ventas de subasta.

EXTRANJERO

San Fernando.—Ante el juzgado de instrucción comparecieron ayer los médicos forenses García Torres y Urtarri, que practicaron la autopsia al cadáver del oficial de Prisión Clemente Fernández, y presentaron al juez el dictamen de la autopsia.

DE LAS PROVINCIAS

Este noche, en el rápido de Madrid, ha llegado una expedición de 63 niños y 63 niñas, pertenecientes a los diversos Colegios de Huérfanos del Ejército, subvencionados por el Gobierno y con auxilio económico de elementos de esta guarnición, para visitar la Exposición.

DE LA FIRMA REGIA

De Marina: Disponiendo que el capitán de corbeta Luis Argente, cese en la situación de disponible en Madrid. Destinando a la escuadra al alférez de navío, José Puchol.

Más detalles de un parricidio

Las Palmas.—Se conocen nuevos detalles del sangriento suceso ocurrido en el pueblo de Senes, isla de Lanzarote. Máximo Medina Pajardo era juez municipal de dicho pueblo, y tenía 26 años de edad. Su esposa, María González, contaba 21.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto: Vapores llegados: «Marico», de Dublin. «Tombe», de Génova. «Cabo San Vicente», de Marsella.

Los estudiantes valencianos abandonan Barcelona

En el tren de las tres de esta tarde han salido para Valencia los estudiantes que vinieron acompañados del doctor Vázquez. Fueron despedidos por el presidente de Casa Valencia señor Campos Crespo y otras distinguidas personas de la colonia valenciana.

EN LA DIPUTACION

Acuerdos de la Permanente

La comisión provincial permanente, en su sesión última, adoptó, entre otros, los acuerdos siguientes: Quedar enterada de que por el gobernador ha sido nombrado diputado corporativo titular el concejal del Ayuntamiento de Jativa, don Juan Bautista Martínez Ferrer...

Aprobar la relación de estancias causadas en la Colonia Sanatorio de San Francisco de Borja de Pontífices, en el cuarto trimestre de 1929 que importa pesetas 17.633. Aprobar las siguientes certificaciones de obras realizadas en los caminos vecinales de Paiporta a la Alquería de Aliba; de Torrente a la Masía del Juez; de Sellen al kilómetro 13 de la carretera de Puebla Larga a Sumacárcel; de Cotes a la carretera de Navarres a Sumacárcel; de Benipar a la carretera de Alibaida a Candia; de las Eras de Anna a Anna; de Mogente a la carretera de Ayora a Enguera, por Navalón; de La Yesa a Losilla de Aras, por el Collado; de Sol de Chera a los Baños de Chullilla; de Chelva a Ahijales, y en el punto económico sobre el barranco de Paiporta.

Quedar enterada de haber sido entregados en el Hospital provincial, durante el mes de Diciembre último y procedentes de la Vaquería de la Granja, 7.865 litros de leche que importan 4.392,75 pesetas; y que durante todo el año 1929, se entregaron en el mismo establecimiento procedentes de dicha Vaquería, 95.342 litros de leche que importan 52.438,10 pesetas. Autorizar a don Agustín Reca Alonso, vecino de Burjassot, para construir una cubierta de nueva planta en un solar de su propiedad lindante con la carretera de Burjassot a Torres-Torres. Aprobar las cuentas de la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales de 1929, presentadas por varios Ayuntamientos de la provincia e imponer a los contribuyentes comprendidos en la sanción prevista en el artículo 58 de la instrucción de 4 de Noviembre de 1925. Resolver varias reclamaciones presentadas contra el padrón de cédulas personales del año 1929, formuladas por varios vecinos de Enguera. Conceder a los Ayuntamientos de la provincia y al recaudador de cédulas de la capital, un plazo de dos meses para la remisión de los padrones de cédulas personales del corriente año; y Aprobar las facturas presentadas por don Juan Bautista Riera por obras realizadas en el Palacio de la Generalidad, en la construcción de un cuerpo de edificio destinado a Vaquería; y a reparaciones en el Negociado de cédulas que respectivamente importan 3.780,60 pesetas, 23.300 y 51,40 pesetas.

carretera de Sagunto-Teruel, carretera de Sagunto-Teruel a Algar, pasando por Algimia de Alfaros; caminos de Rafelbunol a la carretera de Madrid-Castellón; de Torrente a Patraix pasando por Picaña; de Paiporta a Benicàssim; de Puzol al Puerto de Sagunto, y de Canal de Berenguer al Puerto de Sagunto. A don Marcelo de Azcárraga, en representación de la Sociedad Anónima «Cubiertas y Tejas», le ha sido adjudicada, por 1.087.879 pesetas, la construcción del camino de Valencia al Perelló, en su sección comprendida desde este poblado al Saier. El tipo señalado a la baja era de 1.316.214,54 pesetas. Se celebrarán nuevas subastas los días 14, 15, 16, 17 y 27 de los corrientes. La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Real orden desestimando instancia de la Agrupación de Almacénistas de Pañería y Forrería de España, en solicitud de que se suprima el marchamo para los tejidos, o su sustitución por otro medio que no presente los inconvenientes de aquél, para acreditar la importación legal o la fabricación nacional de esa clase de artículos. Otra disponiendo se constituya en la forma que se indica el Tribunal que ha de juzgar los exámenes de aptitud para el ejercicio del cargo de corredores de comercio colegiados. INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de la plaza de catedrático de Matemáticas del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Palencia. Otra resolviendo el concurso de premios de la Biblioteca Nacional, y disponiendo se den las gracias a los individuos del Tribunal calificador. Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión

de la cátedra de Medicina legal, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca. Otra ítem se anuncie a oposición libre la provisión de la cátedra de Materia farmacéutica vegetal, vacante en la Facultad de Farmacia de la Universidad Central. FOMENTO.—Real orden prorrogando por dos años la suspensión del derecho público de registro de minas en la zona de la provincia de Sevilla, cuya designación consta en el Real orden de 9 de Enero de 1928. ECONOMIA NACIONAL.—Real orden declarando terminada la misión de la Junta de racionalización de la producción maderera y de su industria, y creando en su lugar la Junta inspectora de la Economía Maderera Nacional. ADMINISTRACION CENTRAL. Presidencia del Consejo de Ministros.—Junta Calificadora de Aspirantes a destinos públicos.—Curso extraordinario del mes de Diciembre de 1929.—Resolución de nombramiento de las clases del Ejército y de la Armada, propuestas para tener parte en las oposiciones anunciadas en 4 de dicho mes («Gaceta número 338»), para proveer las plazas que se mencionan. SECRETARIA GENERAL DE ASUNTOS EXTERIORES.—Traslados y ascensos de secretarios de segunda y tercera clase. JUSTICIA Y CULTO.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Anunciando nuevamente la existencia de la vacante de médico suplente del Registro civil del distrito de la Magdalena, de Sevilla. INSTRUCCION PUBLICA.—Dirección general de Enseñanza Superior y Secundaria.—Anunciando a concurso de traslado la provisión de la plaza de profesor de Matemáticas, vacante en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Palencia. Disponiendo se publiquen en este periódico oficial las relaciones de las altas y bajas ocurridas en el escalafón de catedráticos de Universidades durante el año 1929. Anunciando a oposición libre la provisión de la cátedra de Materia farmacéutica vegetal, vacante en la

Facultad de Farmacia de la Universidad Central. Lista provisional de los aspirantes admitidos y excluidos a las oposiciones, en turno libre, a las cátedras de Lengua y Literatura latinas, vacantes en los Institutos nacionales de Segunda enseñanza de Alcoy, Castellón, Gerona, Huesca y Logroño. Sociedades Sindicato Libre profesional de albañiles y peones.—Se convoca a todos los obreros del ramo de construcción y en particular a los ocupados en las obras de alcantarillado y pavimentación, a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo 12 del actual, en nuestro local social, Campaneros, 20, tercero, para tratar de asuntos de sumo interés para todos ellos. Dicha Asamblea tendrá lugar a las diez y media de la mañana, con objeto de que todos puedan asistir a la misma. Se convoca a todos los señores agentes comerciales colegiados a la junta general ordinaria que se celebrará el día 11 del actual en el domicilio social, Colón, 11, principal, a las 21,30, por primera, y a las 22 por segunda convocatoria. Desde Puebla Larga LA GESTION MUNICIPAL El Comité de Unión Patriótica de esta población ha publicado una hoja, dando cuenta de las mejoras realizadas por el Ayuntamiento. He aquí el extracto: El presupuesto para el ejercicio de 1929, era (en cifras redondas) de 78.000 pesetas; que los gastos han superado sensiblemente esta cifra, puesto que en el transcurso del año se ha ampliado el presupuesto en forma de suplementos y habitaciones de crédito en más de 12.000 pesetas; que no se ha girado el Repartimiento general de Utilidades (como tampoco se giró el año anterior) y que una vez satisfechos, ABSOLUTAMENTE TODAS LAS OBLIGACIONES DEL Municipio, quedan de existencia en Caja unas TRECE MIL PESETAS. Uno de los ingresos del Ayuntamiento, lo constituyen los arbitrios de Carnes, Pesas y medidas, Puestos públicos y Bebidas espirituosas, los cuales han venido produciendo al Ayuntamiento por arriendo 32.000 pesetas anuales. Pues bien, sintiendo que el pueblo pagaba por estos arbitrios una suma mucho mayor que la que llegaba a la Caja municipal, se estableció el sistema de administración, aplicándose como vía de ensayo a los arbitrios de Pesas y medidas y Carnes, y dejando en arriendo los de Puestos públicos y Bebidas espirituosas. Con este sistema hemos obtenido un ingreso líquido, es decir, después de descontados los gastos de empleados e impuestos del Estado, la respetable cifra de 56.000 pesetas, en vez de las 32.000 que se venían obteniendo por los mismos conceptos. Este éxito rotundo nos ha decidido a llevar este año por administración la totalidad de los arbitrios y no será aventurado asegurar una recaudación líquida que rebasa las 60.000 ptas. Bien claro veis, pues, que el vecindario paga lo suficiente para los gastos actuales, sin necesidad de recurrir a repartos ni impuestos de Inquilinato, no obstante haberse introducido notables mejoras de saneamiento en el Matadero público, por valor de más de 2.000 pesetas; haberse cubierto e higienizado los dos lavaderos, ya que resultaba un bochorno y marcada injusticia el dejar expuestas a los rigores del sol y de la lluvia a nuestras sufridas mujeres, y cuyas obras importaron 8.000 pesetas, como asimismo el afirmado de las calles, en estado tan desastroso, que algunas de ellas resultaban impracticables a la moderna circulación, y en cuya reparación y afirmado se han invertido alrededor de 10.000 pesetas; y a su vez la reforma y ampliación del alumbrado (que en breve se extenderá a todo el pueblo) y que lo coloca a la altura de los que tengan mejor atendido este servicio, importó 2.100 pesetas. Y por último, hemos realizado la mejora importantísima de orden moral que implica la supresión de los Repartos de Utilidades, pues en el ánimo de todos están las inquietudes sufridas por los abusos e injusticias cometidas y comprobadas, en funestos repartos que todos recordamos. Si para la ejecución de las obras del grupo escolar, cuyo proyecto está terminado y asciende a la suma de 128.000 pesetas, y las del adorno de la calle Mayor, cuyas obras las exigen imperiosas necesidades de los tiempos moder-

nos, hemos de recurrir al crédito, tened la seguridad que no comprometeremos de ningún modo el equilibrio económico de los contribuyentes. Entendemos que la reconstrucción de Puebla Larga que proyectamos, para ser fecunda, ha de inspirarse en austeras normas de moderación y economía, siempre y sobre todo, en armonía con la capacidad contributiva del pueblo. De enseñanza En la Sección administrativa de Primera enseñanza de esta provincia, Colón, 73, se han recibido, y están a disposición de los interesados respectivos, los títulos profesionales de los doctores en Medicina y Cirugía, de don José María Claver Navarro; el de Maestra, de doña María Lacort Gil, y el de Matrona, de doña Eulalia Pérez Floria. El Ministerio de Instrucción pública ha otorgado, como ensayo, la tercera Colonia escolar de invierno, que se compondrá de 32 niñas de las Escuelas nacionales de Madrid, y que se establecerá en el Sanatorio marítimo de Torremolinos (Málaga), por espacio de treinta días. Se ha concedido para ello un crédito de 8.270 pesetas, habiéndose encomendado la dirección de la Colonia a doña María Quintana, Inspectora de Primera enseñanza de Madrid. En cumplimiento de la última voluntad del señor D. José Piquer, la Real Academia Española adjudicará en 1930, un premio de 1.000 pesetas a la mejor obra dramática estrenada en algún teatro del Reino durante el año 1929, compuesta en lengua castellana por literatos españoles, siempre que la que aventaje en mérito a las demás que tenga suficiente, a juicio de la Corporación, para lograr la recompensa. Será condición precisa que los escritores que soliciten el premio envíen a la Academia, remitiendo cinco ejemplares de la obra dramática a la secretaría de este Cuerpo literario, hasta las once de la noche del último día de Enero de 1930. La Sección administrativa ha nombrado a doña Pura Doménech López, y a doña Angustina Canals Pells, maestras interinas de las Escuelas nacionales de Tuñájar y Aras de Alpuente, respectivamente. A las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, de Benirredá-Gandia, les ha sido concedida la subvención de 3.000 pesetas. Le ha sido concedida la excedencia voluntaria por más de un año y menos de dos a la maestra de Tuñájar doña Ana Montolió Hervás. Ayer finalizaron las vacaciones de Navidad y Reyes y hoy se reanudarán, por tanto, las clases en los diversos Centros docentes. Hoy expira la prórroga del plazo de matrícula de estudios en el Instituto de Estudios penales de la Universidad. PARA LOS ALUMNOS DEL INSTITUTO NACIONAL Los alumnos del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de esta ciudad que hayan elevado instancia al Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes en solicitud de ser admitidos a examen de asignaturas, de prácticas o de revisión del Bachillerato elemental, deben presentar en la Secretaría de dicho Instituto hasta mañana día 10, en que termina el plazo de admisión a las referidas pruebas académicas. TITULOS El señor Rector firmó ayer el título de Bachiller, plan antiguo, de D. Vicente Mari Diego; los de Bachiller universitario, sección de Ciencias, de D. Miguel Palencia Albert, D. Rafael Couchoud Sebastián, doña Concepción Perales Leal, D. Juan Serrano Pons, D. Jorge Alvarez Berenguer y don Enrique Terol Delgado; y los de Bachiller universitario, sección de Letras, de D. Ferrerico Fos Colchán, D. Angel Ortiz Giménez, D. Antonio Bosch Avilés, D. José Asensi y D. Angel Ampudia. Todos estos títulos pueden recogerse en la Universidad, como asimismo los que allí se han recibido últimamente, y que son: los de licenciado en Derecho de D. Manuel Azopardo Cusátl, D. Manuel Blázquez Vitor, D. Pedro Ruiz Tomás, D. Gabriel Mur Casán, y D. Francisco Bonet Ramón; los de licenciado en Medicina de D. Ricardo Sansano Isla, D. Alberto Palop Asensio, D. Rafael Cuenca García, D. Salvador Tena Perales, D. Julián Gómez Descalzo y don Francisco Ramón Lita; los de Practicante autorizado de D. José Briza Benlloch, don Francisco Rico Sánchez, D. Fulgencio Pérez Amorós, D. Juan Fex Rex, D. Fulgencio Amorós Minguez, D. Francisco García Lliga, D. Eugenio Montañés Guirnal, D. Vicente Ten Eugenio, D. Antonio Roquesa Mirra, D. José Ronchera Castelli, D. Bernardo Jeda, D. Ferrnando Miatore Cortés, D. Marcelino Sánchez López, D. José Aznar Pérez, D. Sergio Cebrán Edo, y el de licenciado en Filosofía y Letras, sección de Historia, de doña Olimpia Arozema Torres. JUNTA DIRECTIVA La junta directiva de la Asociación de Maestros Nacionales de la provincia de Valencia ha quedado constituida para el presente año en la forma siguiente: Presidente, D. Rafael Arizo Aparici; vice primero, D. José Quirós García; vice segundo, D. Segundo Mota Serrano; secretario, D. Luis Serra María; vice primero, D. Ciro Erido Maza; vice segundo, D. Ramón Codoner Pons; tesorero, D. Alejandro Pérez Moya; bibliotecario, D. José Licerias Aguilera; vice, D. José A. Fornés; vocales: D. Higinio Martínez González, D. Emilio Prats Balbuena, D. José Sanchis Almiñana, D. Esteban Sanchis Benito, D. Leonardo Carreres Llana y D. Jaime Costa Simó. rápido científico agradable Es que da Vida y Juventud

La "Gaceta"

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Real orden desestimando instancia de la Agrupación de Almacénistas de Pañería y Forrería de España, en solicitud de que se suprima el marchamo para los tejidos, o su sustitución por otro medio que no presente los inconvenientes de aquél, para acreditar la importación legal o la fabricación nacional de esa clase de artículos. Otra disponiendo se constituya en la forma que se indica el Tribunal que ha de juzgar los exámenes de aptitud para el ejercicio del cargo de corredores de comercio colegiados. INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de la plaza de catedrático de Matemáticas del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Palencia. Otra resolviendo el concurso de premios de la Biblioteca Nacional, y disponiendo se den las gracias a los individuos del Tribunal calificador. Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión

Desde Puebla Larga

LA GESTION MUNICIPAL El Comité de Unión Patriótica de esta población ha publicado una hoja, dando cuenta de las mejoras realizadas por el Ayuntamiento. He aquí el extracto: El presupuesto para el ejercicio de 1929, era (en cifras redondas) de 78.000 pesetas; que los gastos han superado sensiblemente esta cifra, puesto que en el transcurso del año se ha ampliado el presupuesto en forma de suplementos y habitaciones de crédito en más de 12.000 pesetas; que no se ha girado el Repartimiento general de Utilidades (como tampoco se giró el año anterior) y que una vez satisfechos, ABSOLUTAMENTE TODAS LAS OBLIGACIONES DEL Municipio, quedan de existencia en Caja unas TRECE MIL PESETAS. Uno de los ingresos del Ayuntamiento, lo constituyen los arbitrios de Carnes, Pesas y medidas, Puestos públicos y Bebidas espirituosas, los cuales han venido produciendo al Ayuntamiento por arriendo 32.000 pesetas anuales. Pues bien, sintiendo que el pueblo pagaba por estos arbitrios una suma mucho mayor que la que llegaba a la Caja municipal, se estableció el sistema de administración, aplicándose como vía de ensayo a los arbitrios de Pesas y medidas y Carnes, y dejando en arriendo los de Puestos públicos y Bebidas espirituosas. Con este sistema hemos obtenido un ingreso líquido, es decir, después de descontados los gastos de empleados e impuestos del Estado, la respetable cifra de 56.000 pesetas, en vez de las 32.000 que se venían obteniendo por los mismos conceptos. Este éxito rotundo nos ha decidido a llevar este año por administración la totalidad de los arbitrios y no será aventurado asegurar una recaudación líquida que rebasa las 60.000 ptas. Bien claro veis, pues, que el vecindario paga lo suficiente para los gastos actuales, sin necesidad de recurrir a repartos ni impuestos de Inquilinato, no obstante haberse introducido notables mejoras de saneamiento en el Matadero público, por valor de más de 2.000 pesetas; haberse cubierto e higienizado los dos lavaderos, ya que resultaba un bochorno y marcada injusticia el dejar expuestas a los rigores del sol y de la lluvia a nuestras sufridas mujeres, y cuyas obras importaron 8.000 pesetas, como asimismo el afirmado de las calles, en estado tan desastroso, que algunas de ellas resultaban impracticables a la moderna circulación, y en cuya reparación y afirmado se han invertido alrededor de 10.000 pesetas; y a su vez la reforma y ampliación del alumbrado (que en breve se extenderá a todo el pueblo) y que lo coloca a la altura de los que tengan mejor atendido este servicio, importó 2.100 pesetas. Y por último, hemos realizado la mejora importantísima de orden moral que implica la supresión de los Repartos de Utilidades, pues en el ánimo de todos están las inquietudes sufridas por los abusos e injusticias cometidas y comprobadas, en funestos repartos que todos recordamos. Si para la ejecución de las obras del grupo escolar, cuyo proyecto está terminado y asciende a la suma de 128.000 pesetas, y las del adorno de la calle Mayor, cuyas obras las exigen imperiosas necesidades de los tiempos moder-

RENAULT advertisement featuring the Renault diamond logo and text: LOGRA UN NUEVO TRIUNFO Durante el año 1929 RENAULT matricula en Valencia 116 COCHES (Según datos oficiales) Cifra no alcanzada por ninguna otra marca europea de la competencia Este hecho que viene sucediéndose desde algunos años, demuestra la superioridad del RENAULT Agente provincial de los automóviles RENAULT: JOSE MARIA MELLADO - Sorní, 8 - Teléfono 13.226

Small advertisements: Caballero (oficial de edad), Tapicero (Elliott ingleses), Auto (Fiat 503), Torpedo 32 Hispano (May buen estado), Almacén junto al Grao (venta de ropa), Pérdida (pluma), Subasta (familia de corderos), Roma a la vista (venta de cuadros).

Ventas casas, pisos Calle Ribera casa entera y por pisos, urge venta, pisos en Sorní, Hernán Cortés, Pilar, Correjería, Luis Morote, Victoria Eugenia, Maestro Gozalbo, Sagunto, Riquelme, libros inquilinos, casas por toda Valencia y las afueras, todos precios. Mucho capital colocar e impre-venta toda clase fincas. Admite administraciones. Cobro poco interés. Solares, masías, huertos, naranjos todos sitios. Vendo bonita Gramola potentísima voz y colección placas. Reserva. Consultas gratis. Muñoz, corredor colegiado, Gobernador Vialto, 4, Despacho, de 9 a 1 y de 2 a 4. Teléfono 13934.

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

SEDERIAS DAZA DAMASCOS - CUBRECAMAS - BROCATELES Ventas al detall - Avenida Amalio Gimeno, 7 - Teléfono 13.548 Ricardo Garriga Bachilleratos Elemental-Universitario Rápidos para adultos Idiomas Contabilidad Taquigrafía Aduanas Jorgo Juan, 16, entregables